

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 3.001

SANTANDER, JUEVES 27 SEPTIEMBRE DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA ESTRELLA ROJA DE LOS SOCIALISTAS

Que los socialistas habían dado por liquidados todos sus compromisos con la República, y que ya nada querían con ella, se ha dicho en todos los tonos por boca de sus líderes y por medio de su órgano de prensa. Mas, para que nadie se llame a engaño y deje de haber cándidos que aun esperan mucho de la fe republicana de éstos, y vivos que aun quieren "colar" supuestas actitudes de defensa al régimen en el partido marxista, ahí está el artículo que glosa y comenta el discurso presidencial.

"Cumpliremos con nuestro deber, dice 'El Socialista'. En esta materia no habría polémica si el deber que invoca el presidente de la República coincidiese con el que invocan las clases trabajadoras. Descontamos desde ahora mismo que no coincidan. La República está en un callejón sin salida. Queda un camino abierto: el que los trabajadores marcan. Ese es nuestro deber. Andándolo estamos. A nuestras espaldas las sirenas de la democracia dejan oír sus cánticos. Son bonitos. Si tuviéramos tiempo que perder nos detendríamos a escucharlos a título de diversión. Pero el tiempo nos es muy caro. Hemos de prepararnos a cumplir con nuestro deber. Entre la sirena democrática y la estrella roja preferimos hacer el camino con la estrella y como la estrella. Este deber no es aquel que señala a las fuerzas políticas el Presidente de la República."

De ahora en adelante no tiene nada que esforzarse en concitar las iras y el recelo republicano contra quienes censuran al proceder de los socialistas y critican los manejos de las izquierdas, tozadas en atacar el orden legal establecido. Porque estas últimas, aparte sus connotaciones en el golpe preparado, han pedido por boca de algunos de sus jefes, la reposición de los Ayuntamientos destituidos, integrados en su mayoría por socialistas e izquierdas, y dimitidos por irregularidades administrativas y por encubrir la pretensión revolucionaria.

Y estos hechos son de tan imposible defensa como el que si la Justicia es Justicia y la autoridad autoridad, escapen esta vez de las mallas de la ley todos los contraristas de la paz pública, los voceros carentes de otro sentido que no sea el revolucionario y los falsos santones metidos a redentores de la humanidad.

La declaración de "El Socialista", colocando al partido al margen de la ley, es la nota política del día que ha sido captada por la autoridad a los efectos pertinentes.

DE LOS LUGARES REVOLUCIONARIOS Y SUS SATELITES

El Ateneo de Madrid, que, según confesión propia es centro de la serenidad y templo del estudio, tenía en su local varias decenas de porras. El Ateneo de Madrid, reclamando para sí el mayor respeto, después de protestar por el registro que en sus locales llevó a efecto la Policía, ha tomado un acuerdo que da en tierra con toda su serenidad y fermento apolítico: la expulsión del socio de número don Rafael Salazar Alonso, ministro de la Gobernación. El Ateneo de Madrid, puesto en la pendiente del batacazo, ha rematado su cabriola con una nota en la que, sobre protestar de un registro autorizado por las leyes, censura la conducta del Gobierno en la suspensión del traslado de los restos mortales de los capitanes Galán y García Hernández.

Después de esto no vale la pena esforzarse en argumentar que el Ateneo de Madrid es apolítico, centro de la serenidad y templo del estudio. Su postura es consecuencia lógica de la postura que le imprimió aquel su presidente—a la vez lo era del Consejo de ministros—don Manuel Azaña, feliz autor de un sugestivo tratado: «La circunvalación epigástrica y los efectos de los tiros en el abdomen como método de Gobierno»; y es, también, resultado inmediato de la conducta de su actual presidente, don Fernando de los Ríos, el Virreyde el Velloso de la dinastía socialista.

Y véase por dónde ha salido el cordón umbilical que une a la docta Casa con sus hijos gemelos la Casa del Pueblo y los estudiantes revolucionarios, que luego de protestar contra la acusación que se les lanzó a raíz de ser detenido el director de Propaganda de la F. U. E., según ahora resulta de la documentación encontrada en poder del comunista Pastor Florit, pasante de su tío el abogado Ossorio y Gallardo, jugaban parte muy principal en el movimiento revolucionario. Para que no quedase duda alguna, se le ocupó a Pastor un libro de texto con un hueco en una de sus tapas, de cabida suficiente para ocultar una pistola y cuyo modelo es exactamente igual al que obra en poder de muchos estudiantes, juntamente con la consigna de seguir una conducta similar a la de sus compañeros los cubanos afectos al grupo A. B. C. Vistas estas connotaciones y probados estos compromisos, la autoridad no tiene más que un camino a seguir: la inflexible aplicación de la ley en una pronta, rápida y ejemplar justicia.

LOS NUEVOS GESTORES

HOY QUEDARA NOMBRADA LA NUEVA DIPUTACION PROVINCIAL

Por conducto que nos merece entero crédito ha llegado a nuestro conocimiento que hoy quedará nombrada definitivamente la Comisión Gestora y designado su presidente. Formarán ésta, por el partido radical, los señores Basoa, Prieto Lavín, Teira y G. Trevilla (don Agustín); por Acción Popular, don Ramón R. de Velasco y don Indalecio Sobrón; y por el partido maurista, los

señores Mateo y Fernández Fontecha (don Leandro) y don Francisco Torre. Para el cargo de presidente suena con gran insistencia el nombre del respetable santanderino don Agustín G. Trevilla, personalidad de indudable prestigio político y social que cuenta con unánimes simpatías.

Ni que decir tiene que al ser conocidos los nombres de los que desde hoy integrarán la Comisión Gestora de la Diputación se producirá un vivo movimiento de simpatía, tanto por la solvencia profesional y moral de los designados como por la incorporación a la vida oficial de la Montaña de hombres de exquisita sensibilidad y probado prestigio.

LOS CONFLICTOS DE LA LECHE

EL FRACASO DE LOS ORGANISMOS PARITARIOS

Recibimos, con el ruego de su publicación, la siguiente carta: «Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.

Distinguido señor: Se han hecho públicas unas doloridas manifestaciones mías, como resultado de mi ingrata asistencia en Madrid a la última reunión de la Comisión mixta arbitral agrícola para tratar de las cuestiones pendientes en ella sobre los abastecimientos de leche a las industrias de la provincia. Dichas manifestaciones, aun contenidas por la prudencia del amigo querido que las recogió, son, sin duda, muy graves; pero, desgraciadamente, tengo que declarar que las corroboro, las suscribo y las ratifico en todas sus partes.

La completa anulación práctica de las funciones fundamentales encomendadas al Jurado Mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos y más en alto a la Comisión mixta arbitral agrícola, y la resuelta actitud y propósitos—tengan o no fundamentos justos—de las industrias a rebajar los precios, deben obligarnos a una acción colectiva, conjunta, unánime, única, para defender legalmente la mayor producción provincial, la más importante y repartida riqueza de la Montaña.

Es decir, que sin propósito alguno de singularizarme, sin más potencia que aquella que la sinceridad produce, movido sólo por el convencimiento de que alguno ha de ser quien lo inicie y aceptando que mi casual situación en el organismo en que hemos sido arrollados por el voto ganadero de una región hermana (pero en la que el problema no es igual al nuestro por las distintas características de sus reses y de su producción) me otorga eventualmente condiciones especiales e información también especial, me decido a recoger la invitación que se me ha hecho y voy a citar a una reunión de representaciones de entidades agropecuarias, para exponer la extrema gravedad de los momentos actuales, el peligro que amenaza a toda la economía provincial y el posible remedio que nos es dado todavía intentar. Todo ello tendrá el previo refrendo de mi respetuosa petición al señor gobernador de la provincia, a quien luego habrá que darle cuenta de lo tratado.

Hago ahora y haré al convocar, una apelación angustiosa, a la vez que cordialísima, al patriotismo, a la humanidad, a los sentimientos más dignos y elevados de las personas a quienes suplicaré que vengan. No creo que deje de conmoverlos tan alarmante y dolorido llamamiento a sus almas montañesas. Me parece que, de antemano, puedo contar con que no me oírán como católicos, como socialistas, como republicanos, como monárquicos, como asociados en tal entidad contrapuesta o competidora de tal otra, sino como hombres de bien, dignos, generosos, amantes de su tierra y dispuestos a todo sacrificio de puntos de vista personales y externos en aras de la paz y del bienestar de muchos millares de familias del campo.

Pero, de todas maneras, para el logro de tan honrado convencimiento, señor director, yo le suplico a usted y a su respetable periódico que me auxilien y amparen, poniendo de su parte razones y elocuencia, que a su práctica y a su talento serán fáciles y que a mí se me niegan, sobre todo por la emoción de la enorme responsabilidad que siento pesar sobre mí, ya que si no tuviera la suerte de lograr la perfecta, armónica y conven-

niente unión de todos los entendimientos y voluntades, nuestra querida tierra montañesa podría caer rápidamente, a la vez, en los abismos de la miseria y de la desesperación que la miseria engendra.

Confío en que dará publicidad a esta carta, dada su gravedad, con los comentarios que estime adecuados, y me preparo a cumplir mi deber.

Con el mayor respeto, suyo afectísimo, s. s. q. e. s. m.,

ERNESTO ALDAY

Santander, 26 de septiembre de 1934.

Emperados impresos en la EDITORIAL MONTANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

RASGO GENEROSO



D. CAYETANO TUEROS LAISECA

Entusiasta castreño, incansable benéfico y propagandista de la enseñanza de las gentes humildes, que ha donado 40.000 pesetas con destino a la creación de premios para los niños que asisten a las escuelas públicas y para aquellos otros que acuden a las clases gratuitas de otros colegios. El rasgo del señor Tueros Laiseca está siendo objeto de generales elogios en todo el término de Castro-Urdiales.

CONFLICTOS SOCIALES

LOS PANADEROS DE «SANTA LUCIA», EN HUELGA

Hace algún tiempo tuvieron una discusión, yéndose a las manos, dos obreros de esta industria, a quienes, creyendo ampararse en su derecho, expulsó el patrono.

La Sociedad, a su vez, impuso a dichos obreros correctivos de dos y un mes, respectivamente, por la falta cometida, y cumplida esta sanción por el de un mes, trató de reintegrarse al trabajo, no siendo admitido, habida cuenta de la resolución del aludido industrial.

Con tal motivo, el resto de los obreros panaderos dejaron el trabajo.

Y como está prohibido que las industrias similares aumenten la producción en estos casos, seguramente será echadas en falta hoy las labores de la fábrica "Santa Lucía".

AIRE DE LA CALLE

LA APELACION A LA CONCORDIA

Sobre el mar revuelto de la vida española ha caído el aceite bien intencionado del discurso de S. E. en Valladolid. Ante media nación que mira rencorosamente a la otra media, dispuesta al exterminio, como única fórmula viable de gobierno, el jefe supremo del Estado cantó elocuentemente las bienandanzas de la paz. Todavía se ofrece a España un porvenir risueño, a condición de que los luchadores depongan sus armas y, sin arrijar sus banderas, se presten a contender en el marco constitucional, con exclusión de toda violencia. La concordia, para la obtención de fines concretos que a todos nos interesan, la considera el jefe del Estado indispensable. Y requiere a todos los españoles para que cumplan con su deber. En efecto, la concordia, o sea el allanamiento de los partidos y los intereses en pugna a vivir dentro de la legalidad constitucional, es la única salida posible a la situación angustiosa en que se vive.

Para lograr ese efecto tranquilizador y alejar del ánimo el presentimiento de catástrofes, se inventaron las Constituciones, que no son otra cosa que el contrato de partidos y poderes en pugna para salvaguardar cada uno sus derechos y vivir en un régimen de lucha civil que excluye la dramática apelación a la violencia. El pueblo maestro en estos pactos es Inglaterra, y ha vivido tan admirablemente cumpliéndolos al pie de la letra, que toda su grandeza actual proviene de esta sabia conducta civil. Ya nos lo dice Macaulay en su apasionado y elocuente elogio del parlamentarismo británico, al que atribuye el milagro de haber convertido un pueblo degradado y misero, como era Inglaterra bajo el último de los Estuardos, en el imperio floreciente que extendió sus brazos por el mundo. Todos los pueblos que han vivido a la sombra del Parlamento de Westminster, por vínculos de raza, sangre, o por influencias de educación e historia, como son todas las monarquías del Norte, han logrado alcanzar ese mismo envidiable punto de equilibrio que les permite vivir en dichosa concordia, sin que las luchas de los partidos rebasen el nivel constitucional. Es el ejemplo que nos dan Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda, y, como avanzada meridional de este sistema civilizado, la misma Bélgica. En cambio, los pueblos meridionales no han conseguido hacer nunca viables sus Constituciones. Pasan de períodos tormentosos de demagogia o agitación a dictaduras y tiranías insostenibles. En estos países, de sangre ardiente y de menguada educación cívica, no se consigue que partidos e intereses antagónicos convivan en mismo Estado, moviéndose dentro de una Ley que todos acatan. En Portugal, en Italia, en la misma Francia, a pesar de la solera que tiene ya su tercer República, sólo se concibe la vida nacional exterminando al adversario. Es decir, imponiendo el predominio de una clase o de unas ideas por la destrucción de las fuerzas hostiles. S. E. el Presidente de la República ha predicado el buen liberalismo, el que tuvo su cuna en Inglaterra, en las Cámaras de los Lores y de los Comunes y en las luchas de sus "torries" y su "whighs". ¿Caerá su palabra bienintencionada y elocuente en el desierto? Por el bien de España hay que desear que no sea así. Una victoria de cualquier clase

o cualquier tendencia, a costa del aplastamiento de los enemigos—tan españoles como ellos—, no dejaría de ser una catástrofe nacional. Recuérdese que la expulsión de los moriscos tuvo unas repercusiones económicas que determinaron la decadencia de los Austrias. Se empujaron de tal modo el país, que toda la gloria ganada allende las fronteras no pudo impedir que de aquella anemia sucumbiese el imperio español. Cualquier victoria lograda por españoles sobre españoles será un desastre. Por eso ha sonado como una voz providencial la apelación a la concordia.

PICK

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GRAN CINEMA.—"La maravillosa tragedia de Lourdes".

Film interpretado por Suzanne Després, Helene Perdier, Christiane Lelyne, J. Pierre Aumont y Camille Bert, bajo la dirección de Henri Fabert, es la simple narración de un doble milagro ocurrido en Lourdes: la cura de una enferma desahuciada y la conversión de su padre incrédulo.

El film es, ante todo y sobre todo, un documento cinematográfico destinado a exaltar la fe cristiana por medio de la exposición de uno de los innumerables milagros que en Lourdes tienen lugar. Por eso su argumento cinematográfico no tiene otra pretensión que dar paso al motivo del film realizado plenamente en su segunda parte en los escenarios naturales. El ambiente de Lourdes, la gruta, el templo, las fiestas religiosas con su vía crucis y la procesión del Santísimo son interesantísimos datos con emocionante realidad llevados al celuloide. Y esto es todo. El diálogo, la trama de su primera parte no pasa de ser corriente. En cambio, y ya en materia, la segunda parte hace vivir la fe exenta de materialismos, exaltando un tierno y delicado sentimiento de fervor religioso. Digamos como final que la fotografía es magnífica y el propósito moral de la película admirable.

TEATRO PEREDA.—"La hora no quiere hijos".

Film de Cines, argumento basado en la novela de Clement Vautel, adaptada a la pantalla por Hans Steinhoff e interpretado por Mary Gloy, Margarita Temley, Robert Arnoux, Adrien de Gallo y Guy Sloux, es una muestra más del fino humorismo francés y contra lo que su título parece indicar no es, ni mucho menos, ninguna apología de las teorías malthusianas. Es simplemente una serie de graciosas escenas a lo largo de un viaje de novios en el que se plantea el conflicto del recién casado cuya esposa sólo vive para el deporte y al deporte lo sacrifica todo, dando mayor valor a las opiniones de su compañero de juego en los dobles de "tenis" que al parecer y los gustos de su marido.

Sobre este marco corren las incidencias con el triunfo final del sentimentalismo femenino que termina por refugiarse en el calor del hogar aceptando... cuantos hijos quieran venir. La interpretación correcta y la fotografía entonada contribuyen a dar mayores méritos al film.

Pompas Fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Alameda 1.ª, 22.—Teléfono 2064

LA SEÑORA
DOÑA MARIA REDONNET FERNANDEZ HONTORIA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su director espiritual R. P. Augusto (carmelita); sus sobrinos, don Juan Antonio, don Alfredo, don José, don Tomás y don Ernesto Alday Redonnet; sobrinas políticas, doña Elisa de Avendaño, doña Asunción Fernández Laza, doña Pilar Sañudo y doña Elisa Canales; primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, JUEVES, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, y a la conducción del cadáver, que se verificará este mismo día, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle Velasco, núm. 1, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 27 de septiembre de 1934.

La misa de alma se dirá hoy, JUEVES, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia antes citada.

En el oratorio particular se celebrarán continuamente misas de cuerpo presente, en sufragio del alma de la finada.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Leandro Hermosilla Rizcorbe
que falleció el día 28 de septiembre de 1933, en Renedo de Piélagos.
R. I. P.

Su viuda doña María Mazorra de la Gándara; sus hijos, Leandro, María, Angeles, Luis, Esther y Lucía; su madre doña Elvira Aizcorbe; su madre política doña Amparo de la Gándara; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le dediquen el piadoso recuerdo de sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, viernes, en las iglesias parroquiales de Renedo y Quijano (Piélagos), capilla de San Roque (Sardineru), Padres Capuchinos y Padres Carmelitas, y las disponibles en la parroquia de San Francisco, en las de los pueblos de Esles y Puente Viego, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Renedo de Piélagos, 27 de septiembre de 1934.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-53

LA SEÑORA
Doña Aurora Zamanillo Diestro
Falleció hoy, a las ocho y media de la noche, en Torres (Torrelavega), a los 60 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su esposo don Ignacio Rivero; hijos Pilar, Arturo, Carmen y Antonio, hijos políticos Pedro Rebanal (empleado de la Electra de Viesgo) y Carmen Arnáiz; hermanos Gerardo, Laureana, Consuelo, Aurelio e Isidoro; sobrinos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomiendan a Dios el alma de la difunta y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar mañana JUEVES, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, y a la misa de alma y funerales que se verificarán el VIERNES, a las OCHO Y DIEZ de la mañana, respectivamente, favores que agradecerán.

Torrelavega, 26 de septiembre de 1934.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-53

LA JORNADA DEPORTIVA

EL DOMINGO SE CELEBRARA EN LA FERIA DE MUESTRAS LA FINAL DEL CAMPEONATO PROVINCIAL

A medida que se acerca la fecha señalada para la celebración de tan importante acontecimiento bolístico, el interés por presenciarla sube de punto. Y no es para menos. La importancia de los premios a discutir, tanto por lo que se refiere al metálico cuanto a los trofeos, elevan muy justamente la categoría del segundo campeonato provincial.

Con objeto de que la afición, hoy numerosa, pueda conocer de antemano los premios que se destinan conjuntamente a los diferentes concursos organizados por «La Caridad», se han publicado en uno de los escaparates de la Casa Ribalaya durante los días 27, 28 y 29.

Las partidas finalistas, principalmente por lo que respecta a la primera categoría, han demostrado una suficiencia de juego incapaz de ser mejorado. La fama tan ganada en el campeonato deportivo por los notables «Zurdos» y hermanos Matos, es la garantía más eficaz de la expectación despertada.

Sólo falta que el tiempo acompañe al éxito del espectáculo para que la solemnidad sea completa.

EN LOS CORRALES DE BUELVA El domingo 23 actuaron algunas de las partidas que faltaban, no alterándose el resultado que anteriormente anunciamos, y que ha sido el definitivo, como sigue:

Primer premio, de 150 pesetas, a Ramón Mallavia-Manuel Gándara (Torrelavega), con 224 bolos.

Segundo premio, 125 pesetas, a Teodoro Mallavia-Fernando Gutiérrez (Torrelavega), 208 bolos.

Tercero y cuarto premios, de 75 y 50 pesetas, respectivamente, a Federico Mallavia y Tomás Varillas, de Torrelavega, y Arsenio Ruiz y Gabino Revilla, de Campuzano, empatados a 203 bolos.

El partido de desempate entre estas dos últimas se verificará, si el tiempo lo permite, el domingo 30, a las nueve y media de su mañana, y seguidamente se disputará la copa, para la que están clasificados Dario Gutiérrez, con 122 bolos; Manuel Gándara, con 119; Teodoro Mallavia, con 116; Manuel Fernández Losilla, con 112; Arsenio Ruiz, con 112; Aurelio Imaz, con 110; Serafín Gutiérrez, con 107, y Angel Zambrano, con 106.

Conviene recordar que si alguno de los clasificados no se presentara, tendrían derecho a tomar parte en la competición los jugadores que les sigan en el número de bolos, que lo son por este orden: Aurelio Revuelta, Ramón Mallavia y Saturnino Entrecanales, con 105 bolos; y Emilio Fernández, con 104.

AJEDREZ EL PROXIMO OCTUBRE COMENZARA EL CAMPEONATO DE LA PROVINCIA

En el mes de octubre próximo y conforme anunciamos la semana pasada comenzarán a jugarse en los salones del Ateneo de Santander tres interesantes torneos de ajedrez por categorías, el primero de los cuales puntuará para el Campeonato de la provincia de Santander.

Habiendo manifestado buen número de aficionados al arte de Caissa sus deseos de participar en estas competiciones, deben apresurarse a efectuar su inscripción, pues ésta quedará clausurada definitivamente hoy jueves a las nueve y media de la noche.

UNA INTERESANTE PARTIDA

Apertura Española.—Blancas, Grimmer; negras, Alonso.—1, P4R-P4R; 2, C3AR-C3AD; 3, A5C-A4A; 4, 0-0-P3D; 5, P3A-A2D; 6, P4D-PXP; 7, PXP-A3C; 8, C3A-CD2R; 9, A4AD-A3R; 10, AXA-PXA; 11, C5CR-D2D; 12, P5D-PXP; 13, PXP-0-0; 14, C6R-T1R; 15, CXPC-T1A; 16, C6R-T2A; 17, A3R-C3AR; 18, T1A-CDXP; 19, CXC-DXC; 20, CXA jaque-PXC; 21, AXP-R1C; 22, A4D-T1C; 23, D4T-TXP jaque; 24, abandonan. Porque si 24, PXT-D5C mate; 25, R1T-D6A jaque; 26, R1C-T2C mate; 27, R1T-D6T; 28, DTT jaque-R1A; 29, D8A jaque-T2D; 27, TXP jaque-R3R; 28, D8A jaque-T2D; 29, T1R jaque-R4A; 30, T5A 6 T5R jaque-R3C y ganan.—Dr. Pi de Torre.

MAZA LEALTAD, 3, primero Teléfono 15-29 GENEROS DE BEJAR NOVEDADES DE TEMPORADA ARTICULOS INGLESES NAUTICA

LOS FESTIVALES DEL C. N. SAN MARTIN PARA EL DOMINGO

El próximo domingo se celebrará el Campeonato de Yolas de Santander, organizado por este Club en el que pueden tomar parte todos los yolistas que se inscriban en la Secretaría del Club de siete y media a nueve de la tarde.

Este mismo día se correrá la gran final de botes de vela; esta prueba será igualmente interesantísima dada la escasa diferencia de puntos que hay entre los tres primeros puestos, estando clasificados por este orden: primero, Lalo; segundo, Amparín; tercero, Favi, los cuales tendrán que verse por quinta vez en ruda lucha.

Este Club prepara para sus socios un interesante concurso de pesca que tendrá lugar el próximo domingo en nuestra bahía, para lo cual rogamos a todo el que desee tomar parte se pase por la secretaría del Club de siete y media a nueve de la tarde donde se facilitan toda clase de detalles.

AERONAUTICA SE ESTA CELEBRANDO LA COPA GORDON BENNET

VARSOVIA.—Un globo polaco que se encontró entre los diez y seis que el sábado comenzaron la prueba para la Copa Gordon-Bennet, ha aterrizado en la parte Norte de Finlandia, a una distancia de 808 millas de la salida. Esta es la distancia más grande que se registra hasta ahora. El segundo es el globo americano que aterrizó cerca del lago Peipus, en la frontera entre Estonia y Rusia, a una distancia de 500 millas del punto de origen. Otros globos todavía están flotando en el aire entre Moscú y Leningrado.

SMOLENSK.—En los alrededores de esta ciudad ha despedido el globo suizo «Basilea», que tomaba parte en el concurso de la Copa Gordon-Bennet.

FUTBOL EL DOMINGO, EN EL SARDINERO, EL RACING-ZARAGOZA PARA EL CAMPEONATO SUPERREGIONAL

EL SABADO, UNA FUNCION BENEFICA A FAVOR DEL TETUAN F. C. EN EL SALON POPULAR VICTORIA

SUPERREGIONALES.—El domingo, en el Sardinero, Racing-Zaragoza

Para el campeonato superregional contendrán el domingo en los Campos de Sport del Sardinero el Racing y el Zaragoza F. C.

Por primera vez actuará en nuestro campo el equipo representativo de la región aragonesa, cabiendo a la suerte de que el debut de éste sea en un partido de campeonato, que es donde puede admirarse todo el esplendor y pujanza de los grandes clubs.

Referencias inmejorables tenemos del equipo zaragozano, que cuenta con jugadores extraordinarios, como son su trío defensivo, «centro forward», interior y extremo izquierda, estando, asimismo, dotados todos los integrantes de este Club de una codicia y rapidez asombrosas, que hacen de él un conjunto digno del mayor respeto.

La actuación de los «pros» racinguistas en la inolvidable tarde del pasado domingo ha dejado sumamente complacida a la afición, ya que la forma actual del equipo cántabro hace esperar éxitos resonantes, y máxime contando con la cooperación de Hordia y Pombo, que en este «match» contra el Zaragoza volverán a vestir el «maillot» del Racing.

UN BENEFICIO.—A favor del Tetuan en el Salón Victoria

El próximo sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará este beneficio, organizado por el Tetuan F. C., asegurando sea un éxito sin precedentes, debido a la valía de los elementos artísticos que tomarán parte en dicho festival.

Mañana daremos a conocer los nombres de todos estos valiosos elementos y el orden del programa monstruo que en dicho Salón se desarrollará el próximo sábado.

INTERNACIONALISMO.—Portugal no exportará su fútbol

El capitán Maia, secretario general de la Federación Portuguesa de Fútbol, ha declarado en un banquete que los jugadores portugueses no se encuentran aún en condiciones de participar en encuentros internacionales, y agregó que mientras él permanezca en su puesto, ningún jugador portugués atravessará las fronteras con objeto de participar en competiciones internacionales.

FICHERIAS.—En Guipúzcoa y en Cantabria

Ha firmado por el Donostia su jugador Ramón Insauti, que se encontraba alejado del fútbol desde hace unos meses.

Automóvil complicado pide atención y cuidado. En cambio el motor sencillo se comprueba bien y pronto. AUTOMOVIL DKW. MAXIMA SENCILLEZ - RENDIMIENTO INCREIBLE AGENCIA: W. VILLEGAS - Torrelavega

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el METODO C. A. BOER

EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Santa María Bárbara, 5 de junio 1934. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.

Muy Sr. mío: Creo servir a mi recomendado, el dador de la presente, dirigiéndolo a Vd. pues es tan persistente la curación que hace ya 7 años obtuve con su excelente Método que me libró de una hernia muy desarrollada y peligrosa, que es para mí un deber proptorio. Lo haré siempre, consiente de servir a los que sufren de Hernia. Disponga Vd. de su muy agradecido s. s. y capellán, José Durán Carbonell, Presbítero, Rector de SANTA MARIA, DE BARBARA (Sabadell).

Bermeo, 25 de julio 1934. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.

Muy Sr. mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de dos hernias, una de ellas operada dos veces.

Puede Vd. publicar esta carta en testimonio de mi agradecimiento y para bien de los herniados. Me despido de Vd. s. s. q. e. s. m., Cesáreo de Bustiza, calle Bidebarrieta, 23, tercero. BERMEO.

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieran disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

Bilbao, viernes 28 septiembre, Hotel Inglaterra. SANTANDER, sábado 29 septiembre, HOTEL CONTINENTAL. Torrelavega, domingo 30 septiembre, Hotel Comercio. Reñosa, lunes 1 octubre, Hotel Universal. Palencia, martes 2 octubre, Central Hotel. Burgos, miércoles 3 octubre, Hotel Norte y Londres. Madrid, domingo 7 y lunes 8 octubre, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista herniario de París.—Pelayo, 60, BARCELONA

REMO GRAN EXPECTACION ANTE LAS REGATAS DE TRAINERAS DE PORTUGALETE

Conocida en Pedreña y Peñacastillo la decisión del Jurado que actuó el domingo en la regata de Portogalete, de anularla y repetirla, dando a todos el mismo derecho a optar a todos los premios existentes, dadas las anomalías registradas en la prueba, reina grandísimo entusiasmo entre ambos vecindarios y afición de Santander en general por presenciar la empuñada lucha que habrá de reñirse el próximo domingo a la desembocadura de la ría Nervión.

Para ver de mejorar su actuación, pedreñeros y peñacastillenses se entregan con entusiasmo y hemos oído hablar a algunos de ellos con optimismo sobre la regata decisiva del domingo.

Así se explica la expectación reinante por solicitar boletos para el tren especial organizado por el entusiasta Peña Deportiva Colón, que en el día de ayer ha hecho un gran acopio de inscripciones entre los infinitos entusiastas y admiradores de las cosas del mar y del remo.

Quedan pocas horas para el cierre de inscripción para el tren especial y por ello avisamos a los que deseen ser testigos de la emocionantísima lucha de Portogalete, para que se apresuren a hacerse de sus boletos en Cuesta de Gibaja, 10, bar, pues se cerrará el cupo, dado el limitado número de plazas existente, a mediación del viernes próximo. Conque a inscribirse sin pérdida de tiempo, si es que queréis ver la regata decisiva del domingo.

VIAJE A MADRID Salidas: LUNES y JUEVES Precio único, 45 pesetas

Infotmes: INSTITUTO ESPAÑOL DE TURISMO Oficinas: PASEO DE PEREDA, 5, 1.º (Encima del Ancora)

DE NUESTROS CORRESPONSALES LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

EN ROZAS DE SOBA.—El próximo sábado habrá en este pintoresco pueblecito unas hermosas fiestas con motivo de ser la festividad de San Miguel.

Por la mañana, a las diez, será la misa solemne y a toda orquesta. Será oficiada la misa por nuestro benditoso párroco don Francisco Angulo, y le asistirá en la sagrada ceremonia don Pío Linares, capellán de Incoed, y el nuevo presbítero don Jaime Cabrillo Linares. Del sermón se halla encargado un destacado orador sagrado. Después de la misa saldrá la procesión por los alrededores del templo parroquial. Una notable banda, o sea la municipal de la villa de Ramales, acompañará a la procesión. Infinita de cohetes y bombas se dispararán con motivo de este acto religioso de la mañana.

Por la tarde, la fiesta profana promete ser un acontecimiento. Habrá animada romería que será amenizada por dicha banda de Ramales y el clásico pito y tamboril. Para hacer las delicias del público, que se espera ha de venir en gran número, se han organizado unas carreras de hombres metidos en sacos. Para este festejo se han creado unos importantes premios en metálico. Habrá también concurso de bolos a pasa-bolo y cucuñas en el río. Todos estos festivales prometen ser animadísimo. Por la noche se hará una monumental verbená que durará hasta altas horas de la madrugada.

Con estos festejos tienen ocasión de divertirse a sus anchas todas las chicas y chicos que el sábado acudan al lindo pueblecito de Rozas de Soba.

EN MIERA.—Se celebró el anunciado San Mateo en Miera con las mismas características que en años anteriores, tipos propios de la Montaña, llegada a pie de numerosas excursiones, algazarras en extremo. Pito, tamor, acordeón, música, manubrio y danzantes, mediadores de esta frívola romería hacen colocarla en lugar exclusivo montañés, propiamente dicho.

EN LIENDO.—En la novillada que se celebró el día 23, se lidiaron novillos de la ganadería de don Marcelino Gutiérrez, del Monte Las Nieves, actuando de matadores «El Chano o Divino Calvo», de Laredo; José Pereda «El Cachorro», de Ampuero, y Crescencio Santa María «Maravilla II», de Ramales. En el primero el «Divino Calvo» estuvo muy bien, dió verónicas de su marca, estuvo bien con la muleta, mató de una estocada buena y descabelló. Ovación y saludo de los medios.

En el segundo «El Cachorro», de Ampuero, estuvo superior con la capa y magistral con la muleta, dando pases de pecho y estatuarios que fueron muy aplaudidos; a la hora de matar despachó al novillo con una estocada que le hizo rodar sin necesidad de puntilla. (Ovación y oreja.) En el que cerró plaza «Maravilla II» no pudo lucirse lo suficiente por la mansedumbre del toro, no obstante, estuvo valiente, por lo que fué aplaudido por su buena voluntad.

La novillada fué dirigida por el valiente novillero santanderino Molina, siendo presidida muy bien por don Eduardo Obarro y amenizada por la banda de música de esta localidad. La entrada fué bastante mediana. Los peñas de brega estuvieron muy bien y valientes, sobresaliendo «El Sul-

CICLISMO EL CAMPEONATO DE ESPAÑA SE CORRERA EL PROXIMO DOMINGO, PERO NO PARTICIPARAN LOS TRUEBA

Ya figuran en la lista de inscritos del campeonato de España los mejores hombres que sobre la especialidad tiene España. Todavía se esperan nuevos nombres.

No estarán presentes los Trueba, y se echa de menos a los mallorquines. Es lo único que completaría el cuadro, que, por otra parte, no puede estar integrado por elementos más destacados.

Los «corredores» inscritos hasta estos momentos son: Mariano Cañardo, Luciano Montero, Vicente Carretero, Eusebio Bastida, Federico Esquerri, José González (de Barcelona), Bernardo de Castro, Urbano Bautista (de Bilbao), Salvador Cardona, Antonio Destriex (de Málaga), Agustín González (de Oviedo), Antonio Escuret, Bautista Salom (de Valencia), Salvador Molina y Jesús Dermit.

UN «RECORD»

El corredor ciclista francés Lucien Faucheu ha batido en Arcachón el «record» mundial del cuarto de milla, o sean 402 metros, distancia que ha cubierto en 28 segundos 2/5.

El anterior «record» pertenecía al holandés Van der Linder, con 28 segundos 3/5.



VIAJE A MADRID Salidas: LUNES y JUEVES Precio único, 45 pesetas Infotmes: INSTITUTO ESPAÑOL DE TURISMO Oficinas: PASEO DE PEREDA, 5, 1.º (Encima del Ancora)

DE NUESTROS CORRESPONSALES LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

EN RADA DE ARAS.—«El día grande». Con esta gráfica expresión se denomina en este pintoresco valle al día de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, patrona de este Ayuntamiento. Sus habitantes guardan esta fiesta con gran religiosidad y recogimiento.

Este año las fiestas, tanto religiosas como profanas, han revestido una animación extraordinaria, y su esplendor ha superado a lo efectuado en años anteriores. La Comisión organizadora, formada por jóvenes entusiastas del pueblo, escucharon muy justificados elogios por su actuación como organizadores. El lunes, 24, fué «El día grande», o sea la fiesta del pueblo, y ya a las cinco de la mañana el incensante voltor de campanas y disparo de bombas y cohetes anunciaron la llegada del día tan ansiosamente esperado.

Desde esa hora comenzaron las misas rezadas, que las hubo «continuas» en los cinco altares de la parroquia. A las once de la mañana tuvo lugar la procesión, durante la cual se hizo la típica «bajada» de la Virgen en la magnífica carroza, en la que hizo su paseo triunfal por la campiña de la iglesia, siguiendo a la carroza tres niños ataviados con los típicos trajes moriscos que usaban los cristianos en su cautividad. Detrás iba una notable banda de música amenizando la solemnidad del acto.

Seguidamente hubo misa solemne, diaconada y cantada por un brillante grupo coral de Laredo. Un notabilísimo orador sagrado pronunció el sermón, que resultó una pieza oratoria magnífica.

Por la tarde, en la plaza de la iglesia, gran romería amenizada por la banda de música antes citada, y el clásico pito y tamboril. A las diez de la noche monumental verbená, amenizada con los mismos elementos musicales y que en un derroche de alegría se prolongó hasta altas horas de la madrugada. En esta verbená hubo una espléndida iluminación eléctrica con farolillos a la veneciana y se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales y una traca valenciana.

El martes, día 25, como segundo día de fiestas, hubo el mismo programa en cuanto a los festejos profanos, con la variante de que la verbená fué de un carácter propiamente familiar, reuniéndose en ella las familias todas del pueblo y reinando la máxima alegría. No hubo en los dos días de fiestas el más mínimo incidente, lo que demuestra la sensatez y cultura de los habitantes del valle de Aras.—L. M. Colás.

HOY JUEVES REGALO DE GLOBOS EN LAS DROGUERIAS-PERFUMERIAS PEREZ DEL MOLINO Plaza de J. Estrañá, 1 Compañía, 3 - Wad-Ras, 3 y Blanca, 17 (DROGUERIA AZUL)

Colegio Cántabro de Santander S. A. DE PADRES DE FAMILIA Colegio modelo en condiciones higiénicas y métodos de enseñanza dentro de la ley, de la ciencia y de la moral cristiana. Admite alumnos de primera y segunda enseñanza; externos, vigilados, mediopensionistas e internos. Instrucción de primaria 25 ptas. al mes Instrucción de bachillerato 40 ptas. al mes Las clases comenzarán el 17 de septiembre para los alumnos de primaria y el 1.º de octubre para los de bachillerato Para reglamentos e informes dirigirse al DIRECTOR DEL COLEGIO CANTABRO, Apartado de Correos núm. 7 - Teléfono 1850

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

OTRA VEZ LA GENERALIDAD

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—¿Dónde hemos encontrado otra vez a esta joven dulcemente extraña? ¿En qué rincón, en qué esquina del tiempo hemos chocado con la vaga luz de sus ojos?

Tenia que ser solamente en la pantalla del cine, pálida prisión de cosas irreales y exquisitas. Pues—ahora lo recordamos—en una película rusa, basada en una novela de Dostoiévsky, el epiléptico genial.

En aquella película, su nombre no trascendió al público, y ahora volvemos a encontrarla en la pantalla, trabajando en Hollywood, bajo el oro americano. En la interpretación de "Nana", figura central de "La dama del Boulevard". Ana Sten salta de golpe todos los peldaños que la separaban de la gloria.

La película, basada en una novela de Zola, está acertadamente purificada (cosa que irrita a los que no comprenden aun que el cine no es literatura ni teatro) de ese naturalismo feroz que caracteriza al novelista. Bellas estampas del Montmartre del Ochocientos, intención psicológica diestramente alejada y acre, "kan-kan", sombreros enormes, calles en deliciosa bruma, y los ojos de Ana Sten, la sonrisa de Ana Sten, el arte exquisito de Ana Sten. Quézá a los que olvidaron que el arte es la vida más fuerte y rica en la historia del mundo, esta referencia cinematográfica, les parezca vanal. Nosotros, generación nacida y criada bajo el signo del cine, arrullados por el cine, e influidos por este arte espectacular—la séptima Musa que dijo Cocteau—no podemos dejar de consignar esta triunfal reaparición. Una estrella más en la gloriosa "vía láctea", donde "muy pocas de las que son" lucen.

Y tras la gloria, es inevitable apéndice que consiste en peticiones por los jóvenes soñadores, de autógrafos, fotografías y promesas de amor. Y muchachitas de inteligencia raso, intentarán imitar su extraña personalidad para no conseguirla. Como ocurrió con Greta Garbo, cuya artística fatalidad, les hizo caer en un heroísmo torpe, y como ocurrió con la pequeña Gaynor, cuya ingenuidad—inimitable—les hizo caer en las más ridículas fofocescas...

POLITICA

—"Algunos periódicos publican una comunicación que se atribuye al señor Companys, y que se dice dirigida al Gobierno central. He de resistirme a creer en la autenticidad del documento. Me parece demasiada pedantería."

Con estas palabras saludó el jefe del Gobierno a los periodistas a la salida de una reunión en la Presidencia.

¿Candoridad del señor Samper, o una actitud fingida para asacatar finalmente al comunicante?

En último término, el jefe del Gobierno pecaría igualmente de cándido, pues que a la Generalidad y a su Presidente no les duelen puyas con tal de conseguir sus fines.

La comunicación en que no cree el señor Samper es una que publican los periódicos, dirigida por la Generalidad al Gobierno central, a la que se dice se adhirió la Esquerra. Tiene por motivo la negativa de transmitir a ninguna autoridad subordinada los acuerdos del Gobierno central sobre la aplicación en el territorio catalán de las leyes orgánicas procesales del Estado en materia de Administración de justicia. Añade la nota que el Gobierno central, "no puede tener fuerza de obligar en Cataluña si discrepase del Gobierno autónomo". Es decir, que para oponerse el Gobierno central tiene éste que ir acorde con la Generalidad. Echándolo un poco a humorismo, podía decirse que Cataluña manifiesta el deseo firme de ser siempre obediente.

Pero la nota en que no cree el señor Samper, tiene un aire despectivo y soberbio que huele a rebeldía. Significa el escarnio de esos tan "manoseados de palabra" cauces legales que existen para dirimir sus discrepancias con el Poder central.

Aun no se ha fumado la voz serena del Jefe del Estado invitando, como único medio de convivencia política, al acatamiento total de las normas constitucionales. Mas para los catalanes esto es música celestial. Como para Samper—cándido por las dos partes—es epígrafe el documento, cosa que celebráramos hasta el enternecimiento.—FRAIZ.

INFORMACION DE BARCELONA

LA COMUNICACION DE LA GENERALIDAD AL GOBIERNO CENTRAL

BARCELONA.—La contestación que el consejo de Justicia y Derecho de la Generalidad llevó al Consejo, y éste ha aprobado, a la nota dirigida por el señor Samper dice así:

"Excelentísimo señor: He recibido la comunicación del 15 de los corrientes que vucencia, en nombre del Consejo de ministros de la República, se sirvió dirigirme, en mi calidad de presidente de la Generalidad y representante del Estado en Cataluña.

Del texto del documento resulta que el Gobierno de la República lomó el acuerdo de considerar ineficaz en derecho y sin fuerza alguna de obligar la comunicación dirigida al presidente de la Audiencia de Barcelona por el consejo de Justicia y Derecho de la Generalidad, y disponer que se comunicase así por mi conducto a la autoridad judicial correspondiente. Según las disposiciones del artículo 14 del Estatuto de Cataluña, el presidente de la Generalidad representa al Estado en las funciones cuya ejecución directa está reservada al Poder central, y es el órgano de relación entre el Poder autónomo y la República en aquellas otras funciones cuya ejecución corresponde al primero. Son tan claros los términos de estos preceptos, que en cumplimiento de los mismos he dado cuenta de la comunicación recibida de V. E. al Consejo ejecutivo de la Generalidad, considerando que no podía comunicársela directamente al excelentísimo señor presidente de la Audiencia, que es la autoridad judicial a que se refiere la comunicación.

Velaría un aspecto importante de mi pensamiento si no expresara a vucencia que el empleo de la palabra "disponiendo", que figura en la comunicación referida, no me parece la más adecuada, porque implica una subordinación que no resulta de ningún precepto legal ni de la jerarquía del cargo que ostento, en

ya defensa me es obligada, haciendo caso omiso de toda consideración personal.

El Consejo ejecutivo de la Generalidad me encarece ponga en conocimiento de V. E. que una vez estudiados los términos de la comunicación, no ha considerado procedente comunicar a ninguna autoridad a él subordinada la interpretación que acerca de disposiciones legales vigentes, tanto de la Constitución como del Estatuto, se hace en la misma, por cuanto mereciéndole la máxima atención por la extraordinaria competencia de las personas que la formulan, no puede tener fuerza de obligar dentro de Cataluña si discrepase de la que le da el Gobierno autónomo.

Lo que con toda atención pongo en conocimiento de V. E. a los oportunos efectos. Viva V. E. muchos años.—Barcelona, 25 de septiembre de 1934.—Firmado, Luis Companys."

LA MINORIA DE LA ESQUERRA ACUERDA VOLVER AL PARLAMENTO

Se han reunido en el local social de la Esquerra los diputados que integran la minoría de dicho partido en las Cortes de la República, juntamente con los afiliados a Unión Socialista de Cataluña, y des parlamentarios de la minoría vasca. Presidió el señor Santaló. Al terminar la reunión, el señor Santaló dijo a los periodistas que se había estudiado la gestión del Gobierno de la República en orden a la política en general, examinando, asimismo, las características que ofrecen los momentos actuales.

—¿Ha habido unanimidad?—se le preguntó.

—Es natural que se aprecien las cosas con diversos matices, pero en cuanto a la cuestión de fondo, la unanimidad ha sido completa. Esta misma tarde serán comunicados los acuerdos adoptados por la minoría al Directorio.

—¿Cree usted que éste ratificará lo acordado por la minoría parlamentaria?

—No puedo avanzar el criterio que merecerá el asunto al Directorio del partido.

De la reunión se facilitó una nota, en la que se dice:

—Los reunidos han deliberado sobre el momento político y han considerado que existían razones sobradas que aconsejaban dar por terminada su ausencia del Parlamento, principalmente después de haber quedado satisfactoriamente re-

suelto el conflicto derivado de la ley de Contratos de cultivos, y, por consiguiente, reanudar con el entusiasmo de siempre las actividades en orden a la defensa del régimen, de la Constitución y de Cataluña.

La minoría hace constar, asimismo, la satisfacción que le ha producido saludar nuevamente a una representación vasco-gaditana, en estos momentos de tan alto interés políticos, y coincidir con ellos en apreciaciones de fondo.

También ha acordado reiterar su adhesión al Gobierno de la Generalidad y de un modo especial a su honorable presidente.

A LO QUE OBLIGA EL HAMBRE

A las seis de la tarde ha llegado a Barcelona, conducido por los agentes de Policía del Estado, Marius Combes, que días pasados se presentó a la Guardia civil en Viella, confesándose autor de la muerte del magistrado Prince. Al llegar a la Comisaría del Estado, fué encerrado en uno de los calabozos, en calidad de detenido e incomunicado, y poco más tarde, el jefe de la Brigada de extranjeros de la Comisaría, juntamente con el comisario francés M. Brin-gé, interrogaron al detenido.

Combes explicó detalladamente su vida en París y su participación en el crimen; pero como comenzara a decir cosas tan absurdas como la de que no se acordaba exactamente de la estación en que M. Prince fué asesinado, los policías le preguntaron si quería burlarse de ellos. En definitiva, Combes acabó por decir que todo lo manifestado era una fantasía.

—Llevaba tres días sin comer, pues entré en España por Pau, ya que la Policía francesa me conocía demasiado. Como estaba hambriento, y recordando lecturas de periódicos franceses, decidí presentarme a la Guardia civil de Viella y confesarme autor del asesinato de Prince. De esta manera he comido todos estos días, y los guardias civiles españoles, que son muy buenas personas, hasta me han dado pillos. Ahora ya estoy contento y deseo que me dejen en libertad.

El comisario de Policía francés, hablando con los periodistas, dijo que tiene la impresión de que son ciertas estas últimas manifestaciones del detenido y que se trata más bien de un perturbado que debiera estar en un manicomio.

Seguramente será expulsado de España por indeseable, y puede darse por terminado este incidente, que durante unos días ha interesado a los que siguen con atención el desarrollo de los hechos políticos en Francia.

El otro detenido como supuesto autor de la muerte de Dufrenne sigue en los calabozos de la Comisaría del Estado, habiéndosele levantado la incomunicación. Ha recibido un telegrama de un abogado de Francia, quien dice que se ha puesto al habla con su padre y que posee pruebas de su inocencia, que será demostrada tan pronto llegue a Francia.

AYER FALLECIO EL EXMINISTRO D. JAIME CARNER

La enfermedad que venía aquejando de algún tiempo a esta parte al ex ministro de Hacienda don Jaime Carner, ha tenido esta noche un fatal desenlace, pues a las doce dejó de existir dicho señor en su casa de la calle de Trafalgar.

CONSTE—DICE EL SEÑOR COMPANYS—QUE ME ESTOY CONTENIENDO PARA NO RESPONDER ADECUADAMENTE

El señor Companys, hablando esta noche con los periodistas del comentario que puso el señor Samper a la nota de la Generalidad, dijo que las frases del presidente del Consejo le habían dejado perplejo, pues nunca hubiera creído que se expresara en esos tonos. Conste—agregó—que me estoy conteniendo para no responder adecuadamente. El jefe del Gobierno, puede expresar su opinión contraria a la nuestra, pero no a pronunciar frases ineludidas para convencernos de su opinión.

INFORMACION DE ANDALUCIA

UNA PROTESTA CONTRA LA RENOVACION DE LA COMISION GESTORA

SEVILLA.—Ante las manifestaciones hechas por el subsecretario de Justicia relativas a la renovación de la Comisión gestora provincial, el Comité ejecutivo del nuevo partido Unión Republicana, fusión de los radicales democráticos y radicales socialistas, ha enviado a la Prensa un escrito.

El Comité afirma ante la opinión pública que este hecho supone una manifiesta prevaricación, por cuanto infringe el artículo 2.º del Decreto de 4 de marzo que constituyó las Comisiones gestoras definitivamente. Llama también la atención de la opinión pública sobre el hecho de que ese acontecimiento se produzca por iniciativa, precisamente, del subsecretario de Justicia, llamado, por razón de su cargo, a colocarse fuera de toda gestión de desatado casiquismo y a interpretar leal y noblemente la letra y el espíritu de la ley. El escrito termina diciendo: "No queda otro recurso que acudir al Tribunal Supremo contra el gobernador civil de la provincia, y pedir cuentas al Gobierno para que explique estos desmanes."

NOTICIAS DE POLITICA

EN EL CONSEJO DE HOY SE ADOPTARAN IMPORTANTES RESOLUCIONES SOBRE LA ACTITUD DE REBELDIA DE LA GENERALIDAD

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

MADRID.—La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Decreto de la Presidencia aprobando el Código de Circulación.

Orden de Gobernación disponiendo que se tengan por convocadas las oposiciones a ingreso en la segunda categoría al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

Orden de Obras públicas ampliando los pases de libre circulación en ferrocarriles de los consejeros de Estado, magistrados del Supremo y ministros del Tribunal de Cuentas.

EL CONSEJO NACIONAL DE LA CEDA

Es a mañana se reunió el Consejo nacional de la Ceda, bajo la presidencia del señor Gil Robles. La reunión continuará mañana. El señor Gil Robles, hoy, pronunció un breve discurso, haciendo una detenida exposición de la situación política y de los acontecimientos ocurridos durante las vacaciones. Sobre el futuro Gobierno, se tiene la impresión de que la Ceda no apoyará a más Gobiernos que aquellos que ejerzan una política de firmeza en plazos determinados.

LA ACTUALIDAD POLITICA EN LOS MEDIOS POLITICOS DE CENTRO DERECHA

En los medios políticos de centro derecha se comentaba hoy la nueva actitud de rebeldía en que se ha colocado el señor Companys, y por la mayoría de los comentaristas se coincide en la necesidad que existe de ir a la formación de Gobierno fuerte que ponga fin a este estado de cosas. Se mostraban algunos partidarios de ir a la celebración de unas elecciones, en las que de seguro saldrían ampliamente derrotados los antiespañoles. Se supo también que en plazo breve, Acción Popular realizará una intensísima campaña española. El señor Gil Robles tomará, por el momento, parte en los siguientes actos: El próximo día 7 en Guadalupe; el 12 en Burgos, y el 14 en Medina del Campo.

EL CONSEJO DE HOY Y LA REBELDIA DE LA GENERALIDAD

Según nuestras noticias, en el Consejo de ministros que se celebre mañana se tomarán importantes resoluciones sobre la actitud de rebeldía de la Generalidad. Persona afecta al Gobierno no nos decía que el Consejo de ministros, una vez tenga conocimiento oficial de la comunicación de la Generalidad, la dará traslado al Tribunal de Garantías Constitucionales.

El Gobierno sigue manteniendo su criterio de que la comunicación del consejo de Justicia es ineficaz en derecho, pues que los magistrados no tienen más superioridad que la del Tribunal Supremo.

EL SEÑOR SAMPER Y EL DOCUMENTO DE LA GENERALIDAD

Durante gran parte de la mañana permanecieron en la Presidencia los ministros de la Gobernación, Obras públicas, Guerra, Agricultura, Comunicaciones y Hacienda con el señor Samper. El señor Samper, al salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que la reunión que había celebrado tuvo por objeto ultimar algunos detalles relacionados con los presupuestos.

Después facilitó una nota, en la que se dice que no cree en la autenticidad de la contestación que se atribuye a la Generalidad, por la pedantería que la misma revela. Son muy serias las relaciones entre la Generalidad y el Estado para que sean tomadas a broma, como al parecer se toman. Termina diciendo la nota que el Gobierno espera conocer el documento oficial para adoptar las resoluciones que correspondan.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y SU INCOMPATIBILIDAD CON ALGUNOS ATENEISTAS

El ministro de la Gobernación, refiriéndose a una carta publicada por "El Socialista", en la que se manifiesta que 125 socios del Ateneo habían declarado su incompatibilidad con él, dijo:

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA
MEDICO RADIOLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20.
Teléfono 29-36.

—Y yo con ellos. Los registros no tienen por qué detenerse ante ninguna puerta, aunque ésta sea la del Ateneo. Me figuro que esta actitud de incompatibilidad se deberá ludentablemente al registro efectuado allí.

Añadió el ministro que no tenía ninguna nueva noticia relacionada con el hallazgo de armas en la casa del concejal socialista de Monforte.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra recibió a mediados, como de costumbre, a los periodistas, a los que confirmó que mañana se celebraría Consejo de ministros, agregando a continuación que se hallaba muy satisfecho porque el día 29 del actual se trasladarían S. E. el Presidente de la República y el señor Samper a las maniobras militares. El señor Alcalá Zamora, desde allí, se trasladará a Salamanca, para asistir al homenaje a don Miguel Unamuno.

Terminó diciendo que el día 30 por la noche estará él de regreso en Madrid. Respecto a la reunión celebrada en la "Presidencia", dijo que estuvo dedicada a ultimar algunos detalles de los presupuestos.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia recibió al fiscal de la República. Se cree que en la reunión trataron de la actitud de rebeldía en que nuevamente se ha colocado la Generalidad de Cataluña.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

A las once y media de la mañana se reunió el Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Albornoz. El secretario del Tribunal, señor Serrano Pacheco, decidió no asistir, por saber que en la reunión se iba a tratar de la carta de "El Socialista", asunto que le interesa; pero, a requerimiento del presidente, asistió a la reunión.

Se trató, en efecto, de la carta, y se facilitó una nota diciendo que el nombramiento de secretario del Tribunal de Garantías fué hecho por la Presidencia del Consejo en virtud de decreto de 12 de diciembre de 1933. El Tribunal, en el momento oportuno, procederá a la defensa del vocal del mismo don Abilio Calderón.

Se adoptaron después varios acuerdos y se decidió que el día 16 del actual se celebre la vista de la causa del recurso de inconstitucionalidad sobre la inmunidad de los diputados del Parlamento catalán.

LA ACTITUD DE LA CEDA

Los miembros que asistieron hoy al Consejo de la Ceda no quisieron hacer manifestaciones a la salida. Sin embargo, se sabe que se manifestó unánimemente el criterio de todas las organizaciones que se les envió hace días. La Ceda no apoyará más Gobiernos interinos. Se recordaba que el señor Gil Robles dijo en Covadonga, que se habían terminado las posiciones medias. Tan clara es esta decisión, que no vacilarán en ella, sean cualesquiera las consecuencias políticas que ello pueda tener.

CONFERENCIANDO

Hoy, a mediodía, conferenciaron extensamente los señores Samper y Gil Robles.

También conferenció con el señor Samper esta tarde el ministro de Justicia. Más tarde estuvo con el jefe del Gobierno el ministro de Instrucción, que dijo a la salida que habían tratado de presupuestos. Negó que hubieran hablado de la cuestión de Cataluña.

PARA DAR LAS GRACIAS

Una comisión de funcionarios de Prisiones visitó hoy al señor Cantos para dar las gracias por el decreto que les da carácter de autoridad dentro y fuera de las prisiones.

LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Esta mañana se reunió la Ejecutiva del partido socialista. Interrogados algunos directivos sobre la actitud de la minoría ante la próxima apertura de las Cortes, manifestaron que desde luego se podía asegurar que la minoría acudiría al Parlamento.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy a la Prensa una nota en la que se dice que el Gobierno, teniendo conocimiento del viaje que va a realizar por Europa el presidente del Senado filipino, señor Quezon, le ha invitado a visitar España, donde será considerado como huésped de honor.

El señor Quezon ha aceptado la invitación.

UN INTERESANTE PROYECTO DE DECRETO

En el Consejo de ministros de mañana, el señor Samper someterá a firma del Presidente de la República el proyecto de Decreto para prescribir a las Cortes la Ley sobre revisión de los ascensos de jefes y oficiales asimilados durante la Dictadura, y méritos de guerra.

Parece que se va a crear un tribunal mixto, presidido por el presidente del Supremo, del que formarán parte tres magistrados y los generales que forman el Consejo de Guerra.

Este tribunal dispondrá si los ascensos de ascenso son legales o no. El señor Azaha respetó esos ascensos, pero disponiendo que los ascendidos quedaran en los últimos peldaños de los escalafones.

El tribunal mixto mencionado no taminará sobre el particular.

LA JUNTA DE SEGURIDAD DE CATALUNA

Bajo la presidencia del señor Sarraz Alonso se reunirá el viernes próximo, en el ministerio de la Gobernación, la Junta de Seguridad de Cataluña.

Se supone por tanto que el ministro suspenderá su anunciado viaje a Extremadura.

El objeto de la reunión no ha podido averiguarse.

DICE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El presidente del Consejo dijo esta noche a los informadores que la reunión celebrada con seis ministros esta mañana en la Presidencia había tenido por objeto tratar de los presupuestos, pues algunos de los consejeros no habían entrado en los proyectos definitivos de departamentos.

Los ministros a quienes indagamos insistieron en que el presidente había tenido el objeto principal que el ministro de Hacienda había en la necesidad de reducir aún los gastos.

Sin embargo, se sabe que la reunión se trató del problema catalán y de la próxima reunión del Consejo.

EL HOMENAJE A UNAMUNO

SALAMANCA.—Se ha reunido el comité organizador del homenaje a don Miguel Unamuno y de las fiestas hispanoportuguesas para ultimar los actos que se realizarán en los días 29 y 30 de septiembre y primero de octubre con asistencia de Su Excelencia el presidente de la República.

Se acordó invitar a los liberos públicos que establezcan en la vía pública pablos con las obras del señor Unamuno con una rebaja del 10 por 100, según lo establecido en la Cámara Oficial del Libro.

Se obsequiará con comidas extras y sorcosos y especies a los obreros padidos en recuerdo de la jubilación.

También se han reunido en el Palau de Anaya antiguos alumnos del señor Unamuno, acordando ofrecerle un homenaje, al que sólo asistirán alumnos que se hubieran graduado.

Se ha pedido telegráficamente al ministro para que los antiguos alumnos que desempeñen funciones en centros docentes puedan asistir a las fiestas. El ministro contestó seguidamente diciendo que quedan autorizados y no se incorporarán a sus centros de enseñanza hasta después de la celebración del homenaje.

Reina extraordinario entusiasmo.

BILBAO.—En el Ayuntamiento

recibido una comunicación del alcalde de Salamanca invitando a dicha celebración a los actos que en los días 29 y 30 del actual se celebrarán en el Palau de Unamuno. Se contestó inmediatamente aceptando, y designando al teniente de alcalde interino, señor Calleja de Anaya, para que ostente la representación del Ayuntamiento de Bilbao en los actos. El señor Calleja Irujo será el encargado de un mensaje que se envíe a la ciudad de Salamanca y a su Universidad, en nombre del pueblo de Bilbao.

En la sesión que mañana celebrarán los concejales interinos se propondrá se adopte el acuerdo de declarar a Miguel Unamuno hijo preclaro de Bilbao, y que se coloque su nombre en el salón de sesiones, lo mismo que ha hecho la Universidad de Salamanca. Este acuerdo se enviará testimonio al señor Unamuno.

Fernando Estrada

Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1.—Teléfono 11-11.

G. Ruiz Gutiérrez
PIEL Y SECRETAS
De doce a dos y de cuatro a seis.
VELASCO, 7, PRIMERO

INFORM...
VICTIM...
QUE L...
VALENCIA...
de ayer se...
casas, en...
Pedro C...
años, r...
a la partid...
disparo...
Al volví...
se agre...
que le prod...
quierdo...
herido, des...
dirigido a p...
estado de h...
dado al hospi...
Parece que...
han sido por...
dedic...
carros, y i...
había ar...
propiedad y...
paré por un...
convient...
los disparos...
un hijo de l...
clínica, el cu...
expuesta, por...
pare: "Ya h...
aje yo que al...
EN...
SALEN...
UN AUT...
VALIJA...
LA CORU...
noche, a las...
servicio en...
llegó al punt...
salieron al...
obligar al c...
bucio. Una v...
teadores desva...
autobús. Un c...
logró salvar d...
autobús logr...
evacuación de...
de la cartera...
Los saltado...
trajidos...
AL FONDC...
ES HA...
VER DE I...
NORT...
TERCER...
Eso de elen...
fundidad ha...
el explorador...
Mañ...
UN ATENTAD...
EL DUEÑO...
ES MUERT...
TUAN DE...
MADRID.—E...
tarde, en la...
Tetuan de las...
Cios el dueño...
en aquel barri...
San Román. I...
nucénico y cas...
tra el tres tir...
alcanzaron. Un...
por la espí...
betilla izquier...
dado llegó a la...
del drjado de...
que el atentad...
carácter social...
El muerto te...
estaba casad...
VISTA...
CONTRA...
ASESINOS...
TENE...
MADRID.—E...
largo la vista...
procedidos Ru...
Dosa, acusado...
de Luis Arro...
Cerrada fué...
20 años de recl...
fue absuelto...
DE REGRES...
UN CAI...
UN BAR...
SULTA...
18 S...
ARANJUEZ...
las maniobras...
zona regresaba...
miento de Art...
nro 2, el can...
sobre contra las...
cabo Franc...
la curva de la...
fallar la diri...
franco de nuev...
Resultaron l...
ancheros que...
nacional Ang...
lioso. De los sold...
llar de carácter...
y los demás l...
Los cinco di...
Hospital.

INFORMACION DE LEVANTE

VICTIMA DE LA AGRESION DE UN DEUDOR QUE LE ACECHABA

VALENCIA.—A última hora de la tarde de ayer se dirigía desde el campo a su casa, en el pueblo de Alora, el vecino Pedro Gil Peris, de cincuenta y años, molinero, cuando al llegar a la partida denominada de Talaz o'76...

Parece que los motivos de la agresión han sido porque, según se dice, el herido se dedicaba a realizar préstamos usurarios, y una de sus víctimas, a la que había arrebatado una casa de su propiedad y contra el que tenía un pleito por un olivar, fué el que le esperó convenientemente apostado y le hizo disparos. En el hospital se presentó un hijo de la víctima, estudiante de Medicina, el cual confirmó la suposición expuesta, porque exclamó al ver a su padre: "Ya lo ve usted, padre; ya le dije yo que algo de esto le pasaría".

EN LA CORUÑA

SALEN AL PASO DE UN AUTOBUS Y DESVALIJAN A LOS VIAJEROS

LA CORUÑA.—Se ha sabido hoy que anoche, a las once, cuando el autobús de servicio entre La Coruña y Combarro llegó al punto conocido por Barceña, se salieron al paso varios individuos que obligaron al conductor a detener el vehículo. Una vez conseguido esto, los salteadores desvalijaron a los viajeros del autobús. Un comerciante de La Coruña logró salvar doscientas pesetas que llevaba en billetes. El hijo del dueño del autobús logró, asimismo, salvar la recaudación del día, por sentirse enfermo de la carretera en que aquella se hallaba. Los salteadores no han podido ser detenidos.

EN LERIDA

AL FONDO DE UN BARRANCO SE HALLA EL CAJON DE UN EXPLORADOR NORTEAMERICANO

LERIDA.—En el fondo de un barranco de ciento cincuenta metros de profundidad ha sido encontrado el cajón del explorador norteamericano Charles Mearl.

UN ATENTADO DE CARACTER SOCIAL EL DUEÑO DE UNA TAHONA ES MUERTO A TIROS EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

MADRID.—A las seis y media de la tarde, en la calle de San Enrique, en Tetuan de las Victorias, fue agredido a tiros el dueño de una tahona situada en aquel barrio, llamado Pedro Santoro San Román. Un sujeto con mono de terciopelo y camisa blanca, disparó contra él tres tiros, dos de los cuales le alcanzaron. Una de las balas le penetró por la espalda y salió por la ventanilla izquierda. Para cuando el agresor llegó a la Casa de Socorro ya había dejado de existir. Se ha comprobado que el atentado se debe a cuestiones de carácter social. El muerto tenía treinta y cinco años y estaba casado.

VISTA DE UNA CAUSA

CONTRA LOS SUPUESTOS ASESINOS DEL NIÑO QUE PERTENECIA AL FASCIO

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados Ruiz Cernuda y Domingo Pina, acusados de haber asesinado al niño Luis Arroyo, por pertenecer al fascio. Cernuda fué condenado a la pena de diez años de reclusión y el otro procesado fué absuelto.

DE REGRESO DE LAS MANIOBRAS UN CAMION CAE A UN BARRANCO Y RESULTAN HERIDOS 18 SOLDADOS

ARANJUEZ.—Cuando de regreso de las maniobras que se efectúan en esta zona regresaba a la población el regimiento de Artillería de a caballo número 2, el camión del grupo de defensa contra las aeronaves, conducido por el cabo Francisco González, al tomar la curva de la cuesta de la Reina, por fallarle la dirección, cayó por un barranco de nueve metros de altura. Resultaron heridos catorce soldados y tres oficiales, que iban mandados por el suboficial Angel Aguado, que resultó ileso. De los soldados heridos, dos se hallan de carácter gravísimo, tres graves y los demás leves. Los cinco primeros ingresaron en el Hospital.

DEL PRETENDIDO GOLPE IZQUIERDISTA

SE HABLA DE UNA ADVERTENCIA HECHA TELEFONICAMENTE POR EL SEÑOR PRIETO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

MADRID.—Varios periódicos publican, según dicen, por cuenta autorizada la noticia de que hace días don Indalecio Prieto llamó por teléfono a la Secretaría del Presidente de la República para decir que reforzaran la guardia de Palacio, pues que iba a estallar un movimiento revolucionario, advertencia que hacía por el gran afecto que sentía hacia el señor Alcalá Zamora. Los periódicos en cuestión protestan por esta coacción al Jefe del Estado.

LAS AGUACIONES DEL SEÑOR ALARCON

MADRID.—El juez especial, señor Alarcón, tomó hoy declaración a cuatro funcionarios de Policía, adscritos a la plantilla de Bilbao en la época en que fué gobernador civil de Vizcaya el señor Calviño. El comisario señor Vargas declaró hace días que el entonces gobernador civil de Vizcaya le había ordenado que diese paso franco a un alijo de armas, por ser asunto en el que estaba interesado el señor Azáña. Estas manifestaciones han sido confirmadas por los cuatro funcionarios de Policía que declararon hoy ante el juez. Ekn el despacho del señor Alarcón estuvieron hoy por la mañana los peritos encargados de dictaminar acerca de los materiales para la fabricación de explosivos encontrados en el domicilio del ex diputado socialista señor Morón. El juez ha dictado auto de procesamiento contra el sobrino del señor Ossorio Gallardo, el comunista Manuel Pastor Florit, de quien se ha comprobado que era el jefe de una escuadra de milicias comunistas.

CUATRO TRACTORES EN SEVILLA

MADRID.—Noticias que se han recibido de Sevilla dan cuenta de que en aquella capital han sido encontrados cuatro tractores que fueron embarcados por unos portugueses, uno de los cuales se llama José Dasilva, y que se hallaban consignados a España, creyéndose que se hallaran destinados a los elementos revolucionarios.

EN ZARAGOZA

UN «ABUELO» QUE A LOS 81 AÑOS SE EXAMINA DE FILOSOFIA Y TODAVIA QUIERE ESTUDIAR DERECHO

ZARAGOZA.—En esta Universidad se ha examinado de primer año de Filosofía el médico de ochenta y un años Pedro Abuelo, que quiere también estudiar Derecho.

EL RAPTO DEL HIJO DE LINDBERGH

EN CASA DE HAUPTMANN SE HA ENCONTRADO LA DIRECCION TELEFONICA DEL DR. CONDON

NUEVA YORK.—Según una declaración del fiscal Foley, del Tribunal del distrito de Bronx, han sido encontrados inscritos en dos tableros hallados en la casa de Bruno Richard Hauptmann, el alemán detenido en relación con el secuestro del niño Lindbergh, la dirección y el número del teléfono del doctor Condon, que actuó de intermediario en el pago del rescate. El fiscal ha manifestado que Hauptmann ha reconocido su escritura. El descubrimiento de este número y señas, que ha reconocido el prisionero, significan, según el fiscal, que se ha logrado casi completar todos los detalles de este caso de secuestro. El fiscal Foley ha manifestado también que los mismos clavos, de dos pulgadas y media de largo, utilizados en la escalera de mano que emplearon los secuestradores para llevarse al niño del piso superior de la casa del coronel Lindbergh han sido encontrados en el garaje de Hauptmann.

LOS TRABAJOS DE LA POLICIA

NUEVA JERSEY.—La Policía continúa trabajando activamente para descubrir todo el misterio que encierra aún el secuestro y asesinato del niño Lindbergh. La Policía ha revelado ahora lo que había negado siempre, y es que los secuestradores dejaron ligeras huellas dactilares en el marco de la ventanilla de la habitación de donde fué raptado el niño, que ahora se van a comprobar con las del detenido Hauptmann.

La Policía de Nueva York continúa haciendo excavaciones alrededor de la casa habitada por el presunto autor. Sus trabajos han dado por resultado el encontrar una caja cuyo contenido no se ha hecho público. También ha encontrado un diario personal, en el cual aparecen algunos nombres de personas a las que busca la Policía.

Las autoridades federales trabajan en ver si pueden identificar las huellas de los zapatos marcados por los secuestradores en la posesión del coronel Lindbergh con los zapatos usados por el detenido Hauptmann.

A HAUPTMANN SE LE HARA UNA RADIOGRAFIA

NUEVA YORK.—Los agentes del departamento de Justicia han decidido que se haga una radiografía al detenido Hauptmann, con objeto de ver si tuvo una fractura en un tobillo, fractura que se había producido al caer cuando

LA CATASTROFE DEL «MORROS CASTLE»

SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE QUE EL FUEGO SE INICIO EN TRES SITIOS AL MISMO TIEMPO

NUEVA YORK.—Arthur Bender, vigilante de noche a bordo del «Morros Castle», ha declarado ante la Comisión de Investigación, y ha admitido la posibilidad de que tres fuegos independientes fueran la causa de la catástrofe del barco. Bender ha declarado que percibió olor a gasolina o de un líquido para la limpieza sobre las diez y media de la noche, y que a las dos y media de la madrugada vió humo que salía de la bodega número 3. Posteriormente vió a un camarero que abrió un armario en el salón escritorio, del cual salía humo blanco,

EL MES PROXIMO

FIESTAS EN EL MILENARIO DE UNA POETA PERSA

TEHERAN.—En la primera quincena del mes próximo tendrán lugar en toda Persia solemnes fiestas conmemorativas del milenario del poeta persa Faroucy, autor de gran cantidad de obras entre las cuales destaca muy especialmente el «Libro de los reyes», epopeya de 60.000 versos. Estas fiestas tendrán carácter internacional y su significado será, no tan sólo literario, sino político, ya que consagran el renacimiento del sentimiento nacional persa.

POLITICA ALEMANA

HITLER BUSCA LA MANERA DE ENTABLAR NUEVAS NEGOCIACIONES CON EL VATICANO

BERLIN.—El Gobierno del señor Hitler efectúa grandes esfuerzos para llegar lo más rápidamente posible a un acuerdo definitivo con el Vaticano y el catolicismo alemán. El «führer» considera, en efecto, que las dificultades con los católicos son capaces de comprometer el retorno del Sarro a Alemania. El Gobierno ha expresado su intención de procurar que no surja ninguna dificultad religiosa con el catolicismo alemán, especialmente por la disolución de la comunidad de trabajo de los alemanes católicos. Estos días pasados circuló el rumor de que el acuerdo complementario entre el Reich y el Vaticano podría ser firmado antes de que el cardenal secretario de Estado, señor Pacelli, marchara al Congreso Eucarístico de Buenos Aires; pero como no se ha hecho hasta la fecha, se cree que los últimos acontecimientos registrados en el seno del protestantismo alemán, aunque no afectan directamente al catolicismo, han despertado en los círculos católicos alguna inquietud. Se hace resaltar la gravedad de las palabras pronunciadas por altos dignatarios de la Iglesia protestante oficial sobre el objeto final de la evolución religiosa proyectada por los cristianos alemanes nacionalsocialistas, o sea una Iglesia nacional alemana, que venciendo toda división confesional, quede definitivamente liberada de Roma. Los predicadores católicos han protestado contra tales designios, a los cuales el pueblo católico ha de oponerse tenazmente.

LOS REYES DE YUGOSLAVIA

MAÑANA IRAN A SOFIA

BELGRADO.—Se interpreta como prueba evidente de que Bulgaria y Yugoslavia olvidan sus diferencias, el hecho de que el rey Alejandro y la reina María salgan mañana para Sofía en visita oficial al rey Boris y a la reina Juana. Se atribuye importante significación a la reunión de estos soberanos, porque Yugoslavia y Bulgaria han estado distantes desde la gran guerra. Se espera que esta visita haga desaparecer todos los restos de tensión que aún quedaban entre los dos países eslavos.

EL EX DICTADOR MACHADO

EL GOBIERNO CUBANO ACUERDA PEDIR SU EXTRADICION

HABANA.—El ex presidente Machado ha encontrado un refugio seguro en la República de Santo Domingo, según una nota dominicana publicada en el diario «El País». La nota dice en primer lugar que el Tribunal cubano que ha de juzgar al ex dictador Machado es la creación de un Gobierno revolucionario, y por lo tanto, no constituye una institución legal; en segundo lugar, las acusaciones contra Machado son de carácter político, y por último, el regreso de Machado a Cuba tendría por resultado una exaltación de la opinión pública, que daría lugar a una situación, de la cual no quiere aceptar la responsabilidad el Gobierno de Santo Domingo.

SANTIAGO DE CUBA.—Ha causado sensación el informe publicado por el diario «El País» diciendo que la nota dominicana ha sido rehusada por el departamento de Estado. La nota dice que el señor Machado es un hombre honrado contra el cual no existe ninguna acusación precisa; que no ha sido condenado por los Tribunales regulares, sino solamente acusado ante un Tribunal revolucionario. En vista de estas razones, se niega la extradición del señor Machado. Los grupos revolucionarios cubanos insisten en la ruptura de relaciones con el presidente dominicano, señor Trujillo.

LA HABANA.—El Gobierno ha acordado pedir la extradición de Machado al Gobierno de la República Dominicana.

DE AVIACION

EL AVIADOR FRANCÉS BLERIOT INTENTARA UN VUELO DIRECTO A BUENOS AIRES

PARIS.—El aviador Louis Bleriot, que embarcará mañana para asistir al Congreso mundial de Aviación de Washington, ha manifestado que en los medios aeronáuticos franceses se siente gran satisfacción por el éxito de las brillantes demostraciones de los aviones «Croix du Sud» y «Arc en Ciel» en los vuelos realizados sobre el Atlántico del Sur. Ha manifestado que también el avión bautizado con el nombre del «pionero» del vuelo a través del Canal de la Mancha, «Santos Dumont», cuyas pruebas se realizan actualmente en Marsella, estará dispuesto para emprender la travesía a Buenos Aires dentro de quince días o tres semanas. Este avión, totalmente metálico, será pilotado por el aviador Lucien Bossoutrot. Ha sido construido por Louis Bleriot a sus propias expensas al verse obligado a cerrar sus fábricas de construcciones aéreas por falta de pedidos. «Yo comparto con la Aix France el entusiasmo por el éxito de los vuelos del «Croix du Sud» y del «Arc en Ciel», ha manifestado Bleriot a la Unificada Pres-

pero puedo pronosticar que todo el mundo se asombrará de la superioridad de mi avión cuando haga la travesía del Atlántico. Es mucho más rápido y tiene mayor radio de acción. Con el «Santos Dumont» y los aviones veteranos podemos competir con el extranjero hasta que se pueda gastar más dinero en aviones mucho más modernos. Bleriot embarcará en el transatlántico «Paris» con el príncipe Bibesco, presidente de la Federación Internacional de Aeronáutica. El príncipe Bibesco ha manifestado que a pesar del enorme desarrollo de la aviación europea, considero que es en los Estados Unidos donde se realizarán los adelantos más importantes para la aviación del porvenir. Espero encontrar un piloto que quiera competir por conquistas la copa del vuelo alrededor del mundo que ofrecí hace dos años, pero que todavía no ha intentado nada ganar. Le Air de France anuncia que el «Cruz del Sur» regresará a su base para ser totalmente reparado.

OTROS DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

UN ROBO DE SIETE MILLONES DE FRANCOS

PARIS.—En el número 7 de la calle de Rochet se ha cometido hoy un robo por importe de siete millones de francos.

LONDRES.—Ante enorme gentío se procedió hoy a bautizar el nuevo transatlántico 534, que fué bautizado por la reina con el nombre de «Queen Mary».

PARIS.—Don Juan de Borbón ha llegado a París, después de pasar con sus padres la temporada de verano. Don Juan seguirá en la próxima mañana su viaje a Inglaterra, en donde pasará el invierno a bordo del «Iron Duke», para terminar el último ciclo de sus estudios navales.

BERLIN.—Según el balance del Reichsbank para la tercera semana del mes de septiembre, el encaje oro y divisas ha aumentado en cien mil marcos.

El respaldo oro de la moneda es en la actualidad de 2.209 por 100.

MANILA.—La Comisión de Lenguas de la «Asamblea» Constituyente ha recomendado que se declare oficial el inglés. Sin embargo, se admitiría el español en el Parlamento y ante los Tribunales, hasta el año 1940.

HYDE PARK.—La dimisión del general Johnson, jefe de la N. R. A., ha sido aceptada y será efectiva el 15 de octubre, según ha anunciado el Presidente Roosevelt.

HYDE PARK.—Después de un mes de vacaciones, el Presidente Roosevelt ha salido esta noche para Washington, adonde llegará mañana.

Una vez en la capital, el Presidente tendrá que hacer frente a dos problemas de gran importancia: el primero, el de la reorganización de la línea de batalla del programa de reconstrucción nacional, y en segundo lugar, la redacción del programa de socorros al paro durante el invierno.

GINEBRA.—La decisión adoptada por el Consejo Federal suizo, relativa a la Policía internacional destinada al Sarre, se interpreta en los círculos de la Sociedad de las Naciones como una negativa, y ha causado, por lo tanto, amargura y decepción. Se hace resaltar que no es esta la primera vez que el Gobierno federal helvético invocando razones de política general y el mantenimiento de la neutralidad suiza, se niega a prestar su concurso a las medidas ejecutivas de carácter internacional. En los círculos de la Sociedad de las Naciones se lamentan de que Suiza, a pesar de haber dado su adhesión completa a la Sociedad de las Naciones, dificulte con sus decisiones la acción del organismo de Ginebra.

LAUSANA.—El Tribunal federal ha dictado sentencia en la causa contra dos miembros del Frente Nacional que reprocharon públicamente al consejero federal señor Schultners el haberse enriquecido en el ejercicio de sus funciones como jefe del departamento de Economía pública. Uno de los acusados, reconocido culpable de difamación contra un consejero federal en funciones, ha sido condenado a una semana de prisión y quinientos francos de multa; en caso de no abonar ésta, a cincuenta días de prisión. El segundo acusado ha sido absuelto.

STUTTGART.—El Municipio de la ciudad ha decidido la creación de un campo especial de trabajo obligatorio para los parados y necesitados sospechosos de no adherirse a la «comunidad nacional». Dicho campo será creado en Joettingen (Wurtemberg).

PARIS.—La Federación autónoma de funcionarios ha dado a conocer su ho-

titidad al proyecto de Estatuto de funcionarios de que el señor Doumergue habló anoche en su alocución radiada por considerarlo como una amenaza grave. Manifiesta dicha Federación que luchará con todas sus fuerzas contra dicho Estatuto, estando convencida de que ante esta amenaza quedarán vencidos los obstáculos que se oponían a la unidad de acción de todos los funcionarios.

MARSELLA.—Anoche se produjo un tiroteo entre dos grupos rivales que pegaban posquines de propaganda electoral para las elecciones a los Consejos generales. A consecuencia del mismo resultaron dos muertos y varios heridos.

EN MALINAS

SE INAUGURO LA 15 SESION DEL C. I. DE E. SOCIALES

MALINAS.—En la presidencia del cardenal se ha celebrado en Vauroy el acto de inauguración de la quince sesión del Círculo Internacional de Estudios Sociales, con asistencia de numerosas personalidades belgas, francesas, alemanas, holandesas y austriacas. Entre los asistentes al acto figuraban el profesor Duthoit, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Católica de Lille; el señor Joseph Jos, ex presidente del Centro Católico del Reichstag, y monseñor Waitz, obispo de Feldkirch (Austria).

EL TIFON JAPONES

EL ULTIMO BALANCE DA EL RESULTADO DE 2.490 MUERTOS

LONDRES.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter: Según las últimas estadísticas, el balance de víctimas causadas por el tifón arroja el siguiente resultado: 2.490 muertos, 8.399 heridos y 568 desaparecidos. Los daños causados en el material de los ferrocarriles se eleva a diez millones de yens.

POLITICA AUSTRIACA

OTTO DE HABSBURGO PIERDE LA ESPERANZA DE REINAR

PARIS.—Las esperanzas que abrigan el archiduque Otto de Habsburgo y su madre, la ex emperatriz Zita, para la restauración del joven príncipe en el trono de sus antepasados han sido definitivamente desechadas por la oposición de Francia, Italia y la Pequeña Entente. De fuente oficiosa se ha sabido en París que durante las negociaciones sobre el porvenir de Austria, estos países decidieron formalmente mantener su oposición a la restauración real de los Habsburgo. Como el archiduque Otto debe poseer el consentimiento de estos países antes de que sea posible una restauración, el retorno del joven archiduque a Austria para ocupar el trono de sus mayores, cosa que se esperaba podía suceder en cualquier momento, se considera ahora como algo que no puede suceder. Se ha sabido que esta decisión de Francia, Italia y la Pequeña Entente será comunicada al archiduque Otto y a la ex emperatriz Zita, que actualmente residen en su castillo de Bélgica.

C. AGUILERA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 28-80

Envejecidos... Ancianos... Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Deceimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia. Puede tomarse en todo tiempo. LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. No causa ni irrita y es rápido y seguro. Pídase en farmacias. No se vende a granel.

AMPUERO

PROCLAMADOS

El domingo último se leyeron en la parroquia las primeras amonestaciones de los jóvenes Anita Machón y Angel Pereda, de esta localidad. Nuestra enhorabuena.

SOCIEDAD

Han salido para Alicante don Francisco Lázaro Junquera y su bondadosa esposa, doña Felipa Garma, donde prestará el primero sus servicios como notario.

Llevo buen viaje el querido amigo y que el nuevo destino le sea grato en la referida capital.

Ha llegado de Santander don Luz Barquín de Aparicio, con su preciosa hija Lucita.

También marchó para Alicante el joven Epifanio Revuelta Arriola.

Ha salido para la Habana nuestro estimado amigo don Manuel Lavín.

VALLE DE HERRERIAS

NACIMIENTOS

Ha dado a luz un niño en el pueblo de Camijanes doña Oliva González Escandón, esposa del guarda mayor del coto fluvial que en el río Nansa tiene el Patronato Nacional del Turismo, Domingo Cuartas González.

En el pueblo de Bielba, una niña doña Beatriz Gutiérrez Pérez, esposa de don Angel Borbolla Sánchez.

DEFUNCIONES

A avanzada edad dejó de existir en el pueblo de Bielba doña Isabel Gutiérrez García.

A los ocho meses de edad subió al cielo la niña María del Pilar González del Valle, hija de los industriales de Camijanes don Mateo González Obeso y doña Maximina del Valle Rubin.

En el pueblo de Casamaría dejó de existir un mendigo llamado José Rodríguez, era natural de Pesués y estaba casado en Labarces.

VIAJEROS

Para Méjico embarcó el rico indiano don Eduardo Linares García, de Casamaría.

Tuvimos el gusto de saludar al cónsul de los de Bielba en San Vicente de la Barquera, nuestro amigo don Enrique González Torre, a quien acompañaba su distinguida familia.

Pasó una temporada en Bielba, regresando a Santander, don Eladio Gutiérrez, su esposa e hijos, a quienes acompañaba su padre don Eladio Gutiérrez González, antiguo empleado de la Diputación.

Se encuentra en La Hermita tomando las aguas de aquel balneario, el rico hacendado del Puerto Santa María y vecino de Casamaría, don José Gutiérrez Dosal.

Marchó a Sevilla de Rábago doña Jacinta Ruiz, a quien acompañaba su sobrinilla.

De paso para Bilbao, a donde fué a examinarse para ingreso en el Cuerpo de guardias de Asalto, saludamos al joven Bienvenido Fernández, de Quintanilla (Lamasón).

El día del Cristo tuvimos el gusto de saludar en Bielba al joven médico de Peñarubia don Aquilino Alles, a quien acompañaba su hermano José.

El doctor Alles, gran admirador de "el Zurdo", de Bielba, tuvo la atención de invitarnos a tomar unas cervezas, en compañía de los compañeros "el Zurdo de Bielba", de "El Cantábrico"; Teodoro Ruiz, de "El Diario Montañés"; y Cesáreo Fernández, de "El Eco de los Valles" y del joven Ernesto Sánchez, juez municipal de Val de San Vicente.

Cuando dentro de pocos días acompañemos al "Zurdo" a Peñarubia, prometemos desquitarnos de la paliza que nos dió por San Bartolomé en Lamasón.

En el día de ayer hizo su presentación voluntaria en el puesto de la Guardia civil de San Vicente de la Barquera el joven Claudio Sánchez, protegido del sangriento suceso acaecido días pasados, y a la vez hizo entrega de la pistola con que disparó.

¿SERÁ VERDAD?

Se dice que con los aumentos del capítulo de gastos de Sanidad y Beneficencia, el déficit de nuestro Ayuntamiento ha aumentado en gran cantidad y que los pobres vecinos sufrirán un tanto por ciento de aumento en sus cuotas del reparto vecinal, bastante crecido. ¿Será verdad?—C.

PUENTE SAN MIGUEL

Dió por terminado su verano en ésta y salió para Madrid, acompañado de su señora, don Pablo Torre Setién.

—Después de permanecer en Fias, Asturias, al regresar a ésta en compañía de sus hijos doña Petita Portilla de Ruiz.

DOS ACCIDENTES

Un camión de la matrícula de Santander atropelló en La Veguilla a un joven de Campuzano, cuyo nombre no hemos podido averiguar, por haber sido conducido inmediatamente a Valdeilla en el mismo coche.

También un coche de la matrícula de Madrid atropelló en el sitio de Cuatro Caminos a la joven Ramón Alegría, de Mijares, causándole varias lesiones, resultando conducido a la Casa de Salud Valdeilla.—C.

LIERGANES

DE INSTRUCCION PUBLICA

El domingo 23 del actual, y en la escuela municipal de niños, se celebró la elección del nuevo Consejo local de Primera Enseñanza, habiendo resultado elegidos los señores don Manuel Gómez Arce, presidente; secretario, el señor maestro de Pámanes; vocales: don Aurelio Garrido, representante del Ayuntamiento; vocal médico, el que lo es titular don Fernando del Hoy; doña Laureana Gutiérrez, como madre, y doña Pilar Villaverde, maestra de Pámanes.

Deseamos al nuevo Consejo acierto en su misión, lamentando el cese del anterior Consejo, presidido por don Pedro Solana, que durante su actuación supo llevar a cabo su cometido con ecuanimidad y justicia laudatoria, esperando que los entrantes continuarán la obra de los que han cesado, para bien de la enseñanza y de la cultura.

TEATRO

Con gran concurrencia se celebró en el Teatro Eusebio Sierra la anunciada velada organizada por el Cuadro artístico de Solares, poniéndose en escena la graciosa obra en tres actos «La educación de los padres».

El público que llenaba la sala aplaudió mercedemente la labor de los intérpretes, mereciendo especial mención entre éstos las señoritas Daniela de Berastegui, Carmen Bielva, María y Emilia Corral y Paz Gacho. Entre el sexo masculino citaremos a José Luis Marín, Andrés de Horta y Francisco y Gabriel Riva.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes actores y que siga la racha de los éxitos, felicitando al director de escena Luis Palacios, que ha sabido crear un conjunto valioso de actrices y actores. Tenemos noticias de que para el próximo jueves, y en el mismo teatro, tendremos ocasión de presenciar un gran acontecimiento artístico que ha llamado poderosamente la atención en cuantas partes se ha representado, habiendo obtenido grandioso éxito.—Ari.

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones. Licor Laprade. El mejor y más agradable de los ferruginosos.

LIEBANA

POTES

Homenaje a un maestro

Por tener que tomar posesión de la escuela de un pueblecito de Murcia y cesar como profesor de la escuela de Vega de Liébana, obsequiaron los vecinos de este pueblo con una fraternal cena al culto maestro don Antonino Soberón.

Once años llevaba el señor Soberón al frente de la escuela de Vega de Liébana, cumpliendo con su deber tan rigurosamente que, sin temor a equivocarnos, podemos decir que el dicho pueblo no existían analfabetos.

El impropio trabajo que sobre sí llevó tan culto profesor de instrucción pública ha hecho que todos los vecinos, sin distinción de matices, decidieran dedicarle un pequeño homenaje en premio al acierto con que estuvo desempeñando el cargo, y el domingo se reunieron todos, invitando a tan culto profesor a una cena de despedida, en la cual se dió las gracias a don Anastasio Soberón por lo bien que había desempeñado su misión, esperando que dondequiera que vaya sabrá hacer lo mismo que en Vega de Liébana hizo, para que se haga con todas las simpatías del pueblo cuya escuela va a desempeñar.

Al fin de la cena dió el señor Soberón las gracias a sus convecinos y les dijo que, por lejos que vaya, nunca olvidará a tan buenos convecinos, sintiéndose orgulloso de verse rodeado de tan buenos amigos, despidiéndose hasta las vacaciones del verano que las pasaría entre ellos.

El mercado

Gran animación en la plaza de abastos, donde los renoveros se hacen dueños del mercado.

Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Frutas, a 2, 3, 4 y 5 pesetas, según clase; huevos, de 2'75 a 3 pesetas docena; gallinas y pollos, de 3'50 a 7 pesetas una; manteca, a 4 pesetas kilo; jamones, de 5'50 a 6'25 pesetas kilo; tomates, a 30 y 40 céntimos docena; patatas, a 1'50 y 2 pesetas arroba; queso de Aliva, a 3'50 pesetas kilo; de Trévisio, a 6 pesetas, y de Beses, a 5'50; corderos, de 9 a 15 pesetas uno.

De sociedad

Ha pasado unos días en Santander, para sufrir un examen en el Centro Telefónico, habiendo sido aprobado, el convecino Celedonio del Barrio.

La mortandad del último trimestre en Potes

Llamándonos la atención la poca mortandad que durante el verano ha habido, me acerqué al Registro civil y en el libro de defunciones pude ver que durante los meses de junio, julio y agosto sólo se registró una sola defunción, que fué la del señor Mena, del barrio de Rases, prueba de que la salud en la tierra es bastante buena. Y que siga así.—T. B. O.

ACADEMIA "MINERVA" PRIMERA ENSEÑANZA BACHILLERATO.—COMERCIO OFICIAL Y PRACTICO.—CARRERAS ESPECIALES.—INTERNOS, EXTERNOS. N. S. BURGOS, 5, PRAL.

EL DIA EN TORRELAVEGA

DE QUINTAS

Para hacerles entrega de documentos que les interesan, se ruega la presentación en el Ayuntamiento, Negociado 22, de los individuos siguientes:

Julio Pecheiro Agüero, Juan Santos Nieto, Juan José Gutiérrez Eguren, Manuel Sáiz Mantilla, Francisco García Allende, Dionisio Cayón Barahona, Zenón Gaboa López, Angel Diaz Bengoches, Ramón Cicero Sáiz, Isaac Gutiérrez Sáiz, Luis Arroyo Llata, Ramón Obeso García, Antonio Ceballos Hoyuela, Manuel Obeso García, Cipriano Seoane Gómez, Pio Vidal Peña, Antonio Mendivil Calleja, Aurelio Vélez Mijares, Benito Ruiz Pérez, Cipriano Sandino Agüero, Antonino Peña Caballero, Emilio Vega Sierra, Joaquín Trueba Obeso, Luis Vega Caballero, José Fernández y Fernández, Juan Lavín Gutiérrez, Dionisio Bermúdez Matarín, Joaquín Palacios González, Vicente Casais Fernández, Alejandro del Río Cató, Gerardo Mantecón Lessaola, Arturo Gamboa Gómez, Domingo Berruet González, Julio Díaz Santa María, Alejandro Serrano Ceballos, Félix Valle Gutiérrez, José Marcos Gutiérrez, Juan Barreda Sañudo, Pedro Eguren Fernández, Pedro Fernández Pérez, Isidoro Salomón Díaz, Julián Palacios y Palacios, Nicasio Díez García, Valentín Puente Ceballos, Marcelino Paláez Rivero, Eloy González Mrei, Cristiano San Emeterio Sánchez, Ulpiano Rodríguez Sánchez, Juan Villegas Sáiz, Faustino Pérez Ballesteros, Joaquín Herrera Ubalde, Manuel Herrera Táramo, Nicodemus Bustamante Uzal, Hipólito Martínez Palacio y Marcelino Ovejero Alección.

EXEQUIAS FUNEBRES

Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, se celebrará un funeral en Viénoles por el alma de don Fermín Martínez Renero, fallecido en Manila (Islas Filipinas).

Con tal motivo enviamos nuestro más sentido pésame a todos su familiares, especialmente a su hermana doña Herminia Martínez, y a nuestro bien amigo don Enrique de la Fuente, hermano político del finado.

CLINICA DE URGENCIA

En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos por los practicantes de turno:

María Teresa Olea, de 5 años, de distensión ligamentosa en la muñeca derecha. Ramón Trueba, de 16 años, de Caserios, de herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

MUEBLES BARATOS 4 CAÑOS TORRELAVEGA

EXEQUIAS FUNEBRES

Mañana, viernes, a las nueve de la mañana, se celebrará un funeral en Viénoles por el alma de don Fermín Martínez Renero, fallecido en Manila (Islas Filipinas).

Con tal motivo enviamos nuestro más sentido pésame a todos su familiares, especialmente a su hermana doña Herminia Martínez, y a nuestro bien amigo don Enrique de la Fuente, hermano político del finado.

Por orden ministerial publicada en la "Gaceta" del 25 del actual, las clases no comenzarán hasta el día 8 del próximo octubre.

Torrelavega, 26 de septiembre de 1934.—El Director.

NO SE CELEBRA SESION

Por no haber asistido suficiente número de concejales no se pudo celebrar ayer, miércoles, la sesión ordinaria. Habiendo sido convocada la subsiguiente para mañana, viernes, a la misma hora.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Con esta fecha ha quedado abierta la matrícula de alumnos para el próximo curso.

Estos pueden pasar a recoger sus trabajos ejecutados en el anterior.

CLUB DE LOS SOLTEROS

Se convoca a los solteros para que el día de mañana, a las nueve de la noche, se personen en el local de costumbre al objeto de tratar asuntos de gran interés para nuestra entidad.

DOÑA AURORA ZAMANILLO ORESPO

Cristianamente y rodeada del cariño de su esposo, hijos y demás familia, falleció esta noche en Torres esta amable y bondadosa señora, que se hizo querer y respetar por su gran comprensión y sus elevadas virtudes.

Descanse en paz su alma y reciban su apenado esposo, don Agnacio Rivero; hijos, hijos políticos (entre los que se cuenta nuestro querido amigo el competente empleado de la Electra de Viénoles don Pedro Rebanal), hermanos y demás familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento por la desgracia que lloran.

El número del teléfono de LA VOZ DE CANTABRIA en Torrelavega es el 2-0-8.

Relojería SUIZA. Relojes de todas clases y formas. TELEFONO 1702. AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4.

INFORMACION DE REINOSA

En castigo, por nuestra parte, queda sin anotar nombre alguno.

Continúan con animación nuestras fiestas

Como saben nuestros lectores, las fiestas de San Mateo, en Reinosa, duran hasta el día 28 de septiembre inclusive.

La animación no ha decaído ni por un solo instante, por lo que se ven concurridísimos los conciertos de la Banda municipal en la Plaza de la República, tanto por la mañana como por la noche.

Igualmente sucede en los bailes públicos y de sociedad y demás espectáculos públicos.

LETRAS DE LUTO

A los veintiséis años de edad falleció en esta población el estimado convecino don Pedro de la Fuente González.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su viuda, doña Leonidas de Santiago López, a sus hijos Pedro y José, a sus padres y demás familia.

FIESTA SIMPATICA

En la noche del pasado martes se celebró una simpática fiesta en los salones de la Sociedad de Alpinismo «Pico Tres-Mares».

Aménizado por la orquesta sinfónica Boston, y con extraordinaria animación y selecta concurrencia, se bailó hasta las primeras horas de la madrugada.

Fué, en resumen, una simpática fiesta.

NATALICIO

Ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de Josefita, doña Emilia Gutiérrez Ruiz, esposa del concejal de este Ayuntamiento don Gregorio Sales del Barrio.

El jueves, día 27, a las cinco de la tarde, comenzarán los exámenes de todas las asignaturas de Ciencias y Letras.

Los exámenes de ingreso se celebrarán el próximo viernes, día 28, a las ocho de la mañana, convocatoria única.—H. W.

CASTRO-URDIALES

REGISTROS

Por la Guardia civil se han practicado registros en el Circolo Católico, Casa de la Democracia, Agrupación de Derechas y Alhóndiga municipal.

En ninguno de dichos lugares se encontraron armas.

También la fuerza de Carabineros, aportada en el entronque de la carretera del puerto con la de Bilbao, detiene a los "autos" que circulan para su revisión.

GENEROSO RASGO

Nuestro estimado convecino don Cayetano Tueros, conocido por su inclinación hacia los niños, ha donado 40.000 pesetas para crear anualmente con sus intereses premios a distribuir entre niños y niñas que asistan a las escuelas públicas y entre los que concurren a otros colegios y reciban enseñanza gratuita.

Se creará un patronato encargado de la administración y funcionamiento de esta nueva institución.

Es digna de todo encomio esta altruista acción del señor Tueros.

NECROLOGICA

Después de larga dolencia entregó su alma a Dios a los 73 años de edad el señor don Antolín Zorrilla Zorrilla.

El fallecimiento de tan apreciado castreño ha sido muy sentido en esta ciudad y se ha puesto de manifiesto en el sepelio y en los funerales, a cuyos piadosos actos asistió numerosa concurrencia, constituyendo sentidas manifestaciones de duelo.

A los hijos del finado y demás familiares testimoniamos la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida del sér querido y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del bondadoso señor.—V.

UDALLA

En nuestra iglesia parroquial y por nuestro párroco don Alfredo Reinaud, han sido leídas por vez primera las proclamas del culto y distinguido gentilhombre Manuel Fernández y la encantadora señorita Mercedes Fernández Cubillas. La boda se celebrará en breve.

Ha regresado de la capital de la República nuestro particular amigo Abilio Cano.

De Santander y con el fin de pasar unos días en ésta, se encuentra entre nosotros la señora Pilar Ruiz y su bellísima hija Josefina Cruz, maestra nacional. Que su estancia en ésta les sea grata.

Se encuentra totalmente restablecido de su dolencia nuestro íntimo amigo Serafín Blanco. Nuestra cordial enhorabuena.—Victor.

ARNUERO

FIESTAS DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

Rememorando una loable y típica tradición, este año, por iniciativa de entusiastas vecinos del barrio de los Mártires, se celebrarán los días 26 y 27 animadas fiestas, con el siguiente programa:

El día 26, a las cinco y media, solemnes vísperas con rosario en la capilla de San Cosme y San Damián; por la noche, gran verbena.

Día 27, a las ocho, misa de comunión en la parroquia; a las nueve, misa rezada en la capilla, y a las diez y media la solemne, en la que predicará el elocuente orador sagrado don Rafael Pico.

Por la tarde, la tradicional típica romería en el campo de los Mártires, y por la noche, gran verbena.

DE SOCIEDAD

Han regresado a Madrid, después de pasar la temporada veraniega, los marqueses de Huelvas.

Se halla entre nosotros la señora del teniente de Infantería don Bernardo Sacedón.

Hemos tenido el gusto de saludar a las señoras doña Hilaria Soto de Alvear y doña Anita Soto de Celada.

DE EXAMENES

Ha aprobado el ingreso en el Instituto de Santander el niño Alejo Rueda, hijo de nuestro estimado médico titular don Alejo Rueda.

Nuestra enhorabuena.—C.

VALLE DE SOBA

ROZAS

De sociedad

Se halla tomando las aguas en el balneario de Gestona la señora doña Avelina G. de la Torre, viuda de Pardo, a quien acompaña su bella hija Avelinita.

—En Santander pasa unos días en casa de los señores de Monteloliva la distinguida señorita Celestina Sáinz, de Rozas.

—De Regules, capital de este valle de Soba, en donde han pasado una temporada en casa de sus hermanos los señores de Rozas, han regresado a su posesiones de este pueblo don Manuel Sáinz Trápaga y su distinguida señora, doña Luisa S. de Rozas.

—En el pueblo de Incedo se halla pasando una temporada en casa de sus abuelos el joven y culto correspondiente de LA VOZ DE CANTABRIA en Hinojedo, don José Manuel González de Linares.—Jota.

VALLE DE LUENA

DEFUNCION

El día 22 del actual falleció en Los Pandos doña Mercedes Rueda y Rueda. Los funerales por el fallecimiento de su alma se celebraron el lunes pasado.

NUEVO SERVICIO

Parece que en breve habrá un nuevo servicio a cargo de nuestro amigo Leonardo Mesones; este servicio mercantiles. El rólulo dice así: "Servicio al ferrocarril Santandero (Mediteráneo)".

Nos place y esperamos que con tiempo sea también de viajeros.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar y acompañar al buen señor don José Quintanal.

—Ha marchado a nueva escuela de Belorado el maestro que lo es de Entrambasmiestas.—Omala.

Impresos de todas clases en la EDITORIAL MONTAÑESA. Marcos Linares, 19. Teléfono 184.

VALLE DE CARRIEDO

SANTIBAREZ

Atentamente invitados por los señores de Morante, inteligentes y afectos del Grupo escolar "Peregrino Venero" (grupo de escuelas que vienen de pauta para la instalación de otros centros similares en la provincia), hemos presenciado una de las sesiones cinematográficas que periódicamente, y en obsequio del secundario, se celebrarán en los pacios salones de la escuela.

Un público distinguido y selecto y unos grupos de monjísimas y encantadoras señoritas, donde destacan doña Carmen y Adela Vélez, doña Petra, Salud y Emilia García Sáinz, Carmina, Koko y Leonora Ceballos, Adelita y Suky Sáinz, Ana Sara, Joaquina Muñoz, Guadalupe Pérez, Brullia Pelayo, Alicia Losada y Milagros y Carolina García Abascal, nos privaron de prestar la atención merecida a las interesantes películas que se rodaron.

Consignamos en honor de las gentiles señoritas la excelente labor cultural que realizan, produciendo un trabajo bien orientado y que tiene como fin básico rodear a los vecinos y extraños de los mundos encantados de la civilización, poniendo a nuestro alcance el logro de adquirir una cultura superior, habiendo honrar al mismo tiempo a la célebre frase "aprender a aprender".

Estas jovencitas, dignas de ser ejemplo de los Pérez Venero, de Vélez, de los Ceballos, nos inspiraron a la confianza de que, trabajando en la patria chica logremos obtener en el mismo lapso de tiempo que aquellos sus antepasados "don de gentes", la misma cultura y una riqueza similar.

EN VIO.—A Milagritos García Abascal y Emilia Vélez, simpáticas lectoras de LA VOZ DE CANTABRIA, que olvidaron que la vida es amor y que la verdad se basa en una información serena y objetiva.

SARO

Sr. Alcalde de Saro. Aprovechando la oportunidad que usted nombrado, muy acertadamente, miembro de una Junta entendiéndose en asuntos de sanidad, permito solicitar de usted, a requerimientos de los señores maestros de Saro, se sirva disponer de este el blanqueo interior de las escuelas, como oportunamente se licitó.

VILLAFUFRE

Sr. Alcalde de Villafufre. Con todos los respetos y consideraciones debidos a la alta jerarquía que el pueblo sensato le eleva, permito solicitar, en nombre de unos cuantos vecinos del Ayuntamiento, que, previa la renovación (ordenada por la Superioridad) de los miembros del Consejo local de Primera enseñanza, verifique con unas gestiones para la apertura de las escuelas de Vega y Bárcena, la seguridad que el pueblo se corresponde con su agradecimiento a su buena voluntad y buenos deseos.

Son estos niños, señor alcalde, los que mañan solicitarán nuestros votos, y es muy interesante el aspecto patrio que la concepción recaiga en personas de elevados pensamientos, de preparación adecuada, que en nada desmerezca a sus antepasados. Con la actividad peculiar de los miembros de la corporación que usted tan dignamente dirige puede lograrse algo de nuestra parte continuaremos "testimoniando", como gráficamente usted nos dijo, hasta ver conseguido nuestro propósito, que es muy noble y orienta con la simpatía del cindario.

No son meras reclamaciones pichonosas; es simplemente deseo de tener arraigadas las creencias "ama al prójimo como a ti mismo" con cualidades que sobradamente nos ocasiones de apreciar de aquí en adelante.

Ha sido favorablemente acogida la numerosa clientela del "Bar Chus", en Vega, la de la instalación de una heladera refina las condiciones capaces llenar las exigencias de los aficionados. Juzgamos excelente el éxito, por descontado.—F. O.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

carnet mundano

NOTAS VARIAS

Por doña Victorina García de la Riva, viuda de Herrero, y don Vicente Herrero, y para su hijo y sobrino Primitivo, ha sido pedida en Palencia a los señores de Botín (don Ricardo) la mano de su hija Nena, habiéndose cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

Los débiles, los convalecientes y los ancianos, recuperan salud con : : : el VINO ONA : : : :

MARIA LISARDA

Mañana viernes A las 7,15 y 10,30
INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA 1934-35 con el estreno de la producción First Nacional Films

DESFILE DE CANDILEJAS

Un nido de hechicería alegre... sugestivo... deslumbrador con JAMES GAGNEY, RUBY KEELER, JOAN BRONDELL Y 300 GIRLS
Completará el programa el dibujo en colores de la serie Silly Symphonie de Walt Disney
LA TIENDA DE LOZA

GRAN CINEMA

Hoy jueves - A las 7,15 y 10,30 - GRAN MODA
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
Presentación de la soberbia producción nacional

EL AGUA EN EL SUELO

La primera película perfecta editada en España
Argumento de los HERMANOS QUINTERO
Irreprochable interpretación de MARUCHI FRESNO, LUIS PEÑA y NICOLAS NAVARRO, en la que MARUCHI FRESNO se nos revela como uno de los más grandes valores de nuestro cine.
Parte de los bellísimos exteriores de esta producción han sido filmados en la provincia de Santander.
Una película digna de los mejores elogios.
Butaca, tarde 2,50 - noche 1,75
Principal » 1,50 - » 1,00
Gradería » 0,75 - » 0,50
En preparación:
TEMPESTAD AL AMANECER

SALA NARBON

HOY jueves - A las 7,15 y 10,30
La producción de Selecciones Filmófono
H A M P A
por HENRY GEORGE
Butaca tarde, 0,50 Noche, 0,40

TEATRO PEREDA

HOY JUEVES A las 7 y 10,30
ESTRENO
de la superproducción Filmófono
VIVA LA LIBERTAD!
Un film de RENE CLAIR
Una obra maestra de la cinematografía :

SALON VICTORIA

HOY JUEVES A las 7,15
La magnífica producción FOX
MURALLAS DE ORO
por SALLY EILERS y NORMAN FOSTER
Butaca única, 0,75

RACING - ZARAGOZA

Para el Campeonato superregional
EL DOMINGO A LAS CUATRO
EN EL SARDINERO

EL «CLUB PROMONTORIO» DE SANTANDER EN VALLADOLID



Con motivo de las fiestas de la capital vallisoletana, y organizada por la «Casaca Montañesa» en aquella localidad, se celebró una interesante semana deportiva-náutica con la participación del Club Promontorio de Santander y destacados elementos vallisoletanos. La «fotos» recoge un interesante momento de la regata de yolas (parejas a doble pagaya), en la que vencieron los santanderinos.



Como número final de la gran semana deportiva, se celebró el acto del reparto de premios, que resultó brillantísimo, asistiendo a él todos los deportistas castellanos que participaron en los interesantes festivales, autoridades y representaciones montañesas y vallisoletanas, que posan ante el objetivo del reportero gráfico. Los animosos deportistas del «Club Promontorio», que fueron objeto de los más cariñosos agasajos en la ciudad castellana, guardan gratamente recuerdo de su breve estancia en Valladolid, en cuyas aguas del Pisuerga realizaron magníficas exhibiciones y pruebas de concurso, que resultaron brillantísimas y del agrado unánime de los millares de personas que asistieron a los festivales.

actividades escolares

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Exámenes para el día 27 de septiembre:
A las nueve.—Examen de conjunto de primero y segundo curso.
Segundo llamamiento:
A las nueve.—Latín (todos los cursos).
A las nueve.—Francés (todos los cursos).
A las nueve.—Física y Química.
A las nueve.—Agricultura.
A las nueve.—Dibujo lineal y de figura.
A las once.—Psicología y Ética.

ESCUELA PREPARATORIA.—El día 27, a las cuatro de la tarde, se presentarán los alumnos que tienen solicitado ingresar en dicha escuela, para someterlos a un ejercicio de selección.

MATRICULA DE HONOR.—El día 27, a las diez de la mañana, se ve-

COMO YA DIJIMOS LA ASAMBLEA DE DESGRAVACION DE VINOS

Hace algunos días, y en la sección del Gobierno civil, consignamos que por la autoridad gubernativa se había denegado autorización para dicha Asamblea.
Ayer, y por el secretario de la Diputación, se nos participó oficialmente lo siguiente:
«En vista de las actuales circunstancias, han sido suspendidas las reuniones que los representantes de las Diputaciones y Ayuntamientos del Norte de España, por iniciativa del Ayuntamiento de Llanes, pensaban celebrar en Santander el próximo sábado, día 19.»

LOS CENTROS REGIONALES

EXCURSION A ZARAGOZA
Con motivo de las fiestas del Pilar, la Casa de Palencia organiza una excursión en magníficos autocares para el día 11 de octubre, con estancia de tres días, a precios relativamente económicos.
Para más detalles, en Secretaría de dicha Casa, Hernán Cortés, 5, primero, teléfono 27-42.

INSTITUTO ELEMENTAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA REINOSA

Los exámenes de todas las asignaturas de los alumnos oficiales verifican el día 27, a las cinco de la tarde, y los de ingreso, el día 28, a las ocho de la mañana.—El director, Ernesto Jiménez.

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las 7,15 y 10,30

«El agua en el suelo».
SALA NARBON.—A las 7,15 y 10,30
«Hampa».
SALON VICTORIA.—A las 7,15 y 10,30
«Viva la libertad».
MARIA LISARDA.—Mañana: «El agua en el suelo».
PABELLON NARBON.—La película «El agua en el suelo».
POPULAR VICTORIA.—La película «El agua en el suelo».
SALON LICEO.—A las 4, 7,15 y 10,30
La gran comedia de aventuras «BARRIO CHINO».

UN CONCURSO FRANCÉS PARA JUEGOS RADIOFONICOS

La Comisión encargada de la realización de la lista de los radiodifusores que se celebrará en 1937, ha ganado un concurso para el mejor programa de radio fonico francés. Las obras ganadoras se interpretarán en los estudios de las emisoras francesas.

EL IMPUESTO RADIOFONICO EN FRANCIA

La Confederación francesa de emisoras ha dirigido una solicitud al gobierno para rogarse haga cuanto le sea posible para que los saldos que resulten del impuesto radiofónico se empleen, conforme lo estipula la ley, para fines radiofónicos.

RADIO.—PROGRAMA HOY, DIA 27

SANTANDER.—13,30 a 14,45: Música variada y programa del radioteatro.
14,45 a 15,30: Música de baile.
15,30 a 16,15: «El barbero de Sevilla», ópera Rossini; noticias.

MADRID.—13 a 16: Concierto de cámara

17 a 19,30: Música ligera, canciones, canto flamenco, recital de órgano.
19,30 a 21: Jueves infantes (Cuentos, lecturas, música, etc.).
21 a 22,30: Emisión del concierto de música clásica dirigida por Inghelbrecht, en el teatro de la Opera.
(El carnaval romano, de Berlioz; La vida de Faure; Scheherazade, de Rimsky-Korsakov; de Chabrier); 22,30 a 23,30: Recital de guitarra por Pepita Alcazar y de canto por el tenor Latorre; 23,30 a 24: Música de baile.

EXTRANJERO

CONCIERTOS.—18, Deutscher Musikverein. Concierto de orquesta; 18,50, Viena. Concierto sinfónico de Viena; 19, Berlín. Orquesta sinfónica de Berlín. Número 1: Orquesta sinfónica de Berlín. Sachihi, Lalo; 19, Londres. Nacional de Leipzig: Concierto vocal y de órgano; 19, Praga. Orquesta filarmónica de Praga. (Danzas eslavas, de Dvorak); 19, Kalundborg: Concierto de orquesta (Conchita Supervia); 19,30, Viena. Concierto de orquesta; 19,45, Viena. Concierto de orquesta y coro; 19,50, Viena. Concierto de coral y orquesta; 21,30, Eos. Concierto de Radio París, Estrasburgo; 21,30, Eos. El mismo concierto que transmitió Madrid; 21,45, Budapest. Orquesta de Tzigane.

MUSICA DE CAMARA.—19,30

Sueprieure: Trio para flauta, clarinete y piano; 19,30, Eos. Tres canciones de Schubert; Estudio para flauta y piano; 19,30, Eos. Estudio de Chopin; et al. Hamburgo y Frankfurt: Cuarteto de cámara; 19,30, Eos. Brahms.

RECITALES.—18,15, Berlín: Recital de piano (Música húngara); 18,25, Viena. Recital de canciones (Música antigua); 18,55, Huzen: Recital de órgano y chelo (Mendelssohn, Bach, etc.); 19,20, Estocolmo: Recital de canciones para soprano y barítono; 19,30, Hamburgo: Recital de piano (Música de Mozart).

OPERAS, OPERETAS Y TEATRO

3,25, Budapest: Retransmisión de la ópera de Wagner; 19,30, Estrasburgo: Cuatro sketches («Silueta», «Una noche de novios», «Era ayer» y «A la ventajada»); 19,30, Estrasburgo: «A la ventajada».

MUSICA DE BAILE.—19,30

20: Estocolmo y Varsovia; 20,45: Berlín, Estocolmo y Londres; Praga; 22,10: Kalundborg; 22,30: Kalundborg.



CADA MAÑANA

limpiese los dientes con Dens, el dentífrico suave con sabor a menta dulce. Dens protege el esmalte; perfuma y desinfecta la boca. Dens hará que su sonrisa sea más franca y sus dientes más hermosos.

DENS

PERFUMERÍA GAL·MADRID·BUENOS AIRES

TUBO, 2 PTAS.
PEQUEÑO, 1,25
TIMBRE APARTE

Año VII

RE

La nota d

de minist

ante la comi

de los hon

Donos in

no en

aves tiene su

se conculan, l

do español, l

elación que le

ción sabe si e

estatuaria. Po

no sólo le ha

ejemplo, los qu

es a los derec

de la G

mérica de agu

A estas m

precisa poner

una actitud ins

uit estas estr

pañuelo, princ

gobierno ha si

do la segurid

Pasan los d

ando los foco

de Sevilla cues

trios; se encu

rios y entrada

declaran cuatro

de las emisoras francesas.

EL IMPUESTO RADIOFONICO EN FRANCIA

La Confederación francesa de emisoras ha dirigido una solicitud al gobierno para rogarse haga cuanto le sea posible para que los saldos que resulten del impuesto radiofónico se empleen, conforme lo estipula la ley, para fines radiofónicos.

RADIO.—PROGRAMA HOY, DIA 27

SANTANDER.—13,30 a 14,45: Música variada y programa del radioteatro.

14,45 a 15,30: Música de baile.

15,30 a 16,15: «El barbero de Sevilla», ópera Rossini; noticias.

MADRID.—13 a 16: Concierto de cámara

17 a 19,30: Música ligera, canciones, canto flamenco, recital de órgano.

19,30 a 21: Jueves infantes (Cuentos, lecturas, música, etc.).